

POLONIA VACILA ANTES DE PLANTEAR EL "CASO" ESPAÑOL

TEME QUE SU PROPUESTA, AL FRACASAR, SURTA EFECTOS CONTRARIOS AL QUE BUSCA



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Domingo, 17 de abril de 1949.

Año XIV.—Número 4.632.—Ejemplar, 0'50

"Europa-América", revista política belga, considera absurda la política anglosajona respecto a España

FLUSHING MEADOWS, 16. (EFE).—Julius Katz Suchy, delegado de Polonia en las Naciones Unidas, ha dicho que aún no ha decidido qué forma tomará su esperada moción sobre España, y que probablemente no la elaborará hasta ver el curso que sigue el debate.

En cuanto a Polonia, se sabe que ha sido aconsejada por países que prefieren mantener aislada a España antes que presentar una moción extremista, porque si fracasara tendría resultados contrapuestos para los fines que se persiguen.

YUGOSLAVIA, AL LADO DE RUSIA

FLUSHING MEADOWS, 16. (EFE).—El delegado yugoslavo, Vladimir Popovic, suscitó el problema de España durante el debate sobre el veto en la Asamblea general de las Naciones Unidas. Popovic dijo que uno de los beneficios de veto es que hace imposible a los Estados Unidos dar la ayuda que España desea a través de las Naciones Unidas.

Agregó que a pesar de los Estados Unidos se aprobó la resolución de 1946 en que se condena a España, y que ahora los Estados Unidos piensan que dicho régimen debe recibir ayuda. Pero agregó que esa ayuda, por lo menos a través del Consejo de Seguridad, será frustrada por el veto soviético.

COMENTARIO DE UNA REVISTA BELGA

BRUSELAS, 16. (EFE).—La importante revista de política internacional "Europa - América", que no se distingue por su entusiasmo por el régimen español, publica una gran fotografía del Generalísimo Franco presencian-

do el desfile de la Victoria. Dice al pie de la foto: "Por qué no figura España entre las naciones firmantes y beneficiarias del pacto del Atlántico? Si el pacto del Atlántico es de hecho un instrumento de lucha anticomunista, es preciso no olvidar que España es el único país de Europa que se desembarazó por completo del virus staliniano. Por otra parte, los Estados Unidos no tienen embajador cerca del Gobierno español, aunque lo tenga cerca de los Gabinetes Dimitroff, Gottwald, Bierut, Dobl, Groza y otros a los que, sin embargo, no puede contar América entre sus amigos".

PASCUA FLORIDA EN EL VATICANO

S. S. el Papa pasará el día de hoy entregado a la oración por la paz del mundo

CIUDAD DEL VATICANO, 16. (EFE).—Su Santidad el Papa pasará el Domingo de Resurrección entregado a la meditación y a la oración por la paz del mundo, en sus habitaciones particulares.

Esta mañana, las campanas de San Pedro anunciaron el fin del tiempo de penitencia y el comienzo de la Pascua florida. Su Santidad recibió a los peregrinos extranjeros que han venido a Roma en esta ocasión.

Millares de fieles han venerado hoy en la basílica de San Pedro las sagradas reliquias de la Pasión.

El lunes, el cardenal Tedeschini celebrará en la basílica vaticana una misa especial por la paz del mundo, que será recordada probablemente.

EL PRESIDENTE DEL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA, EN ROMA

CIUDAD DEL VATICANO, 16. (EFE).—Esta tarde, el embajador de España ante la Santa Sede ha abierto los salones del palacio de España para presentar a los jefes de misión americanos, a algunas personalidades vaticanas, a los correspondientes de Prensa y a una nutrida representación de la colonia española, al presidente del Instituto de Cultura Hispánica don Alfredo Sánchez Bella. Los asistentes fueron obsequiados.

Ya hay en Alemania 130.000 "ciudadanos del mundo"

DUSSELDORF, 16. (EFE).—Hasta ahora se han registrado más de 130.000 miembros del movimiento de "ciudadanos del mundo" en las tres zonas occidentales de Alemania. Tan solo en el Estado de Renania del Norte-Westfalia se han inscrito unos 40.000.

Periodistas madrileños, en Granada



Se encuentra estos días en Granada, en viaje de turismo, un nutrido grupo de periodistas y altos funcionarios de la Delegación Nacional de la Prensa del Movimiento, que ayer visitaron la Alhambra y otros monumentos de la capital.—(Fot. SANZ).

Salió para la Argentina el ministro del Aire

BARAJAS, 16. (CIFRA).—Ha salido para Buenos Aires, esta mañana, invitado por el Gobierno argentino, el ministro del Aire, señor González Gallarza. Le acompañan el general Lacalle; el coronel Paso y el teniente coronel Roig, ayudante del ministro. En el aeropuerto fueron despedidos por el doctor Radio, embajador de la República Argentina en España; el agregado del Aire a la misma Embajada y numerosos generales, jefes y oficiales del referido Ejército.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, A MADRID

MALAGA, 16. (CIFRA).—En automóvil ha marchado con dirección a Sevilla, y de regreso a Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

¡LLUEVE EN GRANADA!

También en Córdoba, Sevilla y otras comarcas andaluzas

La lluvia, tan ansiada, hizo por fin su aparición ayer. No parece sino que esperase la terminación de las solemnidades de Semana Santa, pues a la jornada del Viernes, francamente primaveral, casi calurosa, sucedió la de ayer, encajonada y más fresca. A primera hora de la tarde cayó una ligera llovizna, que se repitió al anochecer, y al fin esta madrugada, a las dos y cuarto, la lluvia adquirió categoría de tal, con el júbilo que es de suponer.

De Sevilla, Córdoba, Cádiz, Tarifa y otras ciudades de Andalucía se reciben noticias dando cuenta de que ha cambiado bruscamente el tiempo, registrándose un notable descenso de la temperatura después del calor veraniego de los últimos días. Lluve en Sevilla, Cádiz y Córdoba, aunque no con intensidad. En Cádiz, cuando empezaba ayer tarde, a salir la procesión de la Virgen de la Soledad, con carácter de rogativas, se desencadenó una fuerte lluvia, con gran júbilo de la población.

OLA DE CALOR EN INGLATERRA

LONDRES, 16. (EFE).—Una ola de calor se extiende por todo el Sur de Inglaterra desde ayer a mediodía. En algunos puntos se registran temperaturas tan altas como en pleno mes de julio. Millares de londinenses aprovecharán los días de Pascua para descansar en el campo.

Exposición Pérez Vargas



En el Centro Artístico fué inaugurada anoche una exposición de pintura del notable artista señor Pérez Vargas.—(Fot. SANZ).

Más de doce mil toneladas de alimentos, enviadas a Berlín en veinticuatro horas

Bate la aviación aliada todos sus «records» en el suministro aéreo de la capital alemana

Nada sabe el general Clay acerca del supuesto levantamiento del bloque soviético

BERLIN, 16 (EFE).—EN VEINTIUNA HORAS, HASTA LAS NUEVE DE LA MAÑANA DE HOY, SABADO, HORA DE BERLIN, LOS AVIONES ANGLONORTEAMERICANOS DE "CONTRABLOQUEO Y AYUDA A LA CAPITAL ALEMANA", HAN TRANSPORTADO UNAS DIEZ MIL TONELADAS DE ALIMENTOS, CON LO QUE HAN ESTABLECIDO UN NUEVO "RECORD" DE TRANSPORTE EN ESE PERIODO DE TIEMPO.

Refiriéndose a este nuevo "record", el gobernador militar de la zona norteamericana de ocupación en Alemania, Lucius D. Clay, ha declarado lo siguiente:

"Si continuamos realizando los transportes con los promedios hasta ahora, o con seguridad transportar a Berlín, por vía aérea, más alimentos que los que llevamos a la capital a empuje por tren y carretera antes de que los soviets impulsaran el bloqueo."

Desde las bases aéreas de Gattow, Tempelhof y Tegel comunican que llegan aviones continuamente, a un promedio de uno por cada dos minutos.

VAN TRANSPORTADAS 12.833 TONELADAS

BERLIN, 16 (EFE).—Extraoficialmente se anuncia que al mediodía de hoy, hora local, los aviones aliados han transportado a esta capital 12.833 toneladas de suministros.

SE ACELERAN LAS OPERACIONES

BERLIN, 16 (EFE).—Las órdenes dadas para acelerar las operaciones de la ayuda aérea, batiendo "records" establecidos anteriormente (Pasa a la página octava)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Hoy se celebrará el "Día del Prelado".

Dentro de unos días empezará la construcción de una casa-cuartel de la Guardia civil, en Vélez Benabdalla.

Se reunió la Comisión gestora provincial.

Anoche empezó a llover, por fin.

NACIONALES

Salió para la Argentina el ministro del Aire.

Un caso de cu-

ración prodigiosa en Fernán Núñez (Córdoba).

Lluve en Córdoba, Sevilla, Tarifa, Cádiz y otras ciudades andaluzas.

Llegaron a Madrid 928 estudiantes franceses que recorren España.

Es esperado en Madrid el arzobispo de Méjico y otros cuatro prelados de la misma nacionalidad.

EXTRANJERAS

Ha fallecido en Hollywood Wallace

Beery, veterano actor de cine.

Polonia y Yugoslavia plantearán el "caso" español en la O. N. U.

Se reintegran al trabajo los huelguistas del puerto de Londres.

Establece la aviación aliada un nuevo "record" en el abastecimiento aéreo de Berlín.

Optimismo sobre las negociaciones de paz en China.

Niega Noruega que haya concedido bases militares a EE. UU.

VENDRAN A MADRID EL ARZOBISPO DE MEJICO Y OTROS CUATRO PRELADOS DE AQUEL PAIS

MEJICO, 16. (EFE).—El día 23 llegarán a Madrid, a bordo de un avión de la compañía "Guest", el arzobispo de Méjico y los obispos de Veracruz, Tacambaro, Tulancingo y Sora. El avión llegará a Madrid a las siete de la mañana del próximo sábado, después de una corta escala en Lisboa.

LA HABANA, 16. (EFE).—Por el avión "Estrella de Cuba" ha salido para España el director general de Relaciones Culturales del ministerio de Estado cubano, don Alfredo del Valle.

SE ESPERA QUE LLUEVA PRONTO EN TODA ESPAÑA

(VEA LA OCTAVA PAG.)

Apertivos DE LA CIUDAD

IV AYA, ya tenemos cerveza comenta la gente con euforia. Hay quien no puede vivir sin ella y acude a los bares con verdadera angustia a la hora del aperitivo en demanda del dorado y espumoso líquido. Pero, sin que sepamos las causas, la sirven con cuentagotas, y sobre una hora determinada no hay forma de tomar-se una "caña".

—Se ha terminado— nos dice el dependiente con la sonrisa en los labios.

Pero si usted es cliente de la casa, de los llamados de "postín", le guían el ojo y, en rincón aparte, le sirven la que pida, con el mayor misterio.

Y, la verdad, es cosa ésta que no terminamos de comprender, porque la cerveza no puede ser de peor calidad. Menos mal que los vasos han ido achicándose y que los tiradores han ido aumentando su habilidad para dar tanta espuma, que puede calcularse en un cincuenta por ciento la mayoría de las veces.

Antes estábamos muy orgullosos de nuestra cerveza, que era de superior calidad, dorada, fuerte, fresquita, servida por verdaderos artistas del grifo, y no costaba más que unas cuantas perras gordas. Cuando los granadinos salían de viaje y probaban la cerveza de otras capitales, hacían siempre el mismo comentario: "Para cerveza, la que tenemos nosotros, amigo".

La gente no se queja ahora del precio que, como todos los artículos y todas las cosas, ha subido lo suyo, sino de la mala calidad de la cerveza. La cerveza de Granada ha dejado de ser un motivo de presunción de los granadinos. Aquel su famoso color dorado —como de cebada tostada— ha ido perdiendo tono, decolorándose, hasta quedar en un leve amarillito enfermizo, en el que a simple vista se advierte la escasez mayúscula de factores vitamínicos y alcohólicos. Los elementos que entran en la composición de esta cerveza insubstancial permanecen en el secreto de las fórmulas mágicas. Desde luego, se puede asegurar que no son los mismos elementos que intervenían antes y que la elaboración discurre por procedimientos que podemos llamar de postguerra. Mucha gente se lamenta estos días de molestias en el estómago, y se asegura por ahí que son producidas por la cerveza. Ya no acabo de creerlo, porque considero más bien que este líquido es inofensivo. Se trata de algo así como el agua de seltz teñida timidamente de amarillito y con algo más de sabor. Pero no con mucho más.

Por eso cada día estamos más intrigados ante el misterio con que la venden en algunos bares.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Cupos de gasolina y gas-oil por hojas de ruta. — A partir de mañana, lunes, todos los transportistas de esta capital deberán remitir a estas oficinas las solicitudes de gasolina y gas-oil por el sistema de hojas de ruta. Las horas de oficina, son de diez a una, para los transportistas en general, y de una a dos de la tarde, para las gestorías administrativas. Será requisito indispensable tener cumplimentada la petición anterior y venir firmada por el propio interesado.

Sindicato de Alimentación y de la Piel. — Los encuadrados en estos dos Sindicatos que deseen asistir a las residencias de verano de "Educación y Descanso", deberán pasar por estas oficinas, (Gran Vía, 48), donde se les informará detalladamente sobre los requisitos necesarios para solicitar su permanencia en algunos de los turnos establecidos.

AUXILIO SOCIAL

Hoy, cuestión. — Hoy se celebrará la cuestión reglamentaria, recordándose a los industriales y público en general que siguen vigentes todas las disposiciones sobre la obligatoriedad del emblema. Este, para los espectáculos cuya entrada sea superior a 9,95 pesetas, será de una peseta.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Labella Dávalos". — Todos los encuadrados en esta unidad deberán encontrarse mañana, a las cuatro y media, en el Colegio de Padres Escolapios, para comunicarle un asunto de interés.

Aprenda a disecar



aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disecando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla", Sección B. E. Apartado 9.183. MADRID.

Aceite y azúcar para la capital y aceite y jabón para los pueblos

Racionamiento para cartillas infantiles y madres gestantes, en la capital y la provincia

Delegación provincial de Abastecimientos

Racionamiento de artículos para la capital, correspondiente a la semana 16, que comprende los días 18 al 23 del actual:

Adultos. — Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón de ídem de la semana 16, a 2 pesetas ración.

Cuatrocientos gramos de azúcar por persona, contra el cupón de ídem de la semana 16, a 3 pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado de los establecimientos correspondientes hasta el día 14 de mayo, debiendo presentar los comerciantes las liquidaciones de azúcar en los días siguientes: comerciantes números 1 al 57, el día 16 de mayo; 58 al 113, el día 17, y 114 al 176, el día 18.

Racionamiento para cartillas infantiles y madres gestantes. — Corresponde a la semana 16, junto con la segunda quincena del mes de abril:

Ciclo primero. Lactancia natural. — Un cuarto de litro de aceite contra el cupón de ídem, a 2 pesetas ración.

Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de ídem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 1,20 pesetas ración.

Trescientos gramos de alubias, contra el cupón de legumbres, a 2,10 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia mixta. — Tres botas de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia artificial. — Cinco botas de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo. — Un kilo de azúcar a las personas que aún no lo hayan retirado este mes, a 7,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 1,20 pesetas ración.

Medio kilo de harina de trigo, contra el corte de los dos primeros cupones de harina, a 1,65 pesetas ración.

Ciclo tercero. — Trescientos gramos de azúcar contra el cupón de ídem, a 2,25 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 1,20 pesetas ración.

Un cuarto de litro de aceite contra el cupón de ídem, a 2 pesetas ración.

Doscientos gramos de arroz contra el cupón de ídem, a 0,70 pesetas ración.

Madres gestantes. — Un cuarto de litro de aceite contra el cupón de aceite, a 2 pesetas ración.

Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de ídem, a 1,50 pesetas ración.

Trescientos gramos de arroz, contra el cupón de ídem, a 1,05 pesetas ración.

Medio kilo de legumbres, contra el cupón de ídem, a 1,05 pesetas ración.

Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de ídem, a 1,50 pesetas ración.

Trescientos gramos de arroz, contra el cupón de ídem, a 1,05 pesetas ración.

Doscientos gramos de alubias, contra el cupón de legumbres, a 1,40 pesetas ración.

Trescientos gramos de garbanzos, contra el cupón de legumbres, a 2,10 pesetas ración.

MUNICIPIOS RURALES. Adultos. — Un cuarto de litro de aceite por persona contra el cupón de ídem de la semana 16, a 2 pesetas ración.

Usted DEBE SABER QUE...

mañana expirará el plazo para solicitar los premios que el Instituto Nacional de Colonización concede a cabezas de familia con quince o más hijos.

... también expirará mañana el plazo de solicitud de cupos de gasolina y gas-oil.

... el "Boletín Oficial" de la provincia ha publicado las bases para el concurso de caza mayor.

... se anuncian oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Estadísticos técnicos del Instituto Nacional de Estadística.

BAZA. — O. T. — Los Ayuntamientos tienen, en efecto, la obligación de abonar los derechos de autor, excepto de las obras musicales interpretadas en funciones religiosas, actos militares o solemnidades cívicas a las que el público pueda asistir gratuitamente. También están obligados los Municipios a suspender la representación de las obras en que se tuviese conocimiento de no haber sido abonados los derechos de autor.

TIEMPO

INFORMACION GENERAL. MADRID, 16. (CIFRA). — Ayer se inició la lluvia en Galicia por su costa Norte y durante la noche se generalizó en toda la región con intensidad escasa. También llovió ayer en las Canarias y costa occidental de África y durante la noche en Marruecos, donde llovió con alguna intensidad al amanecer. La temperatura, excepcionalmente alta, ha descendido en Galicia.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 grados en Logroño y Zaragoza. Mínima de 5 en Albacete y Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, 27,9 grados; mínima de hoy, 13,2 grados.

LLUEVE EN SEVILLA. SEVILLA, 16. (CIFRA). — Siete horas después de terminado el desfile procesional último, ha comenzado a llover hoy. La lluvia es poco apreciable por su escasa intensidad.

DATOS DE CÁRTUJA. Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 21 grados, a las 12; mínima, 10,2, a las 6:20; presión atmosférica, 898,7 milímetros; velocidad del viento 140 kilómetros en las 24 horas; sale el sol, a las 6:38; pónese, a las 19:51.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

INSTITUTO SUAREZ. Matrícula de ingreso. — Se abre plazo de matrícula por todo el mes de mayo para los solicitantes que aspiren a verificar la prueba de ingreso. Los exámenes se celebrarán dentro de la primera decena de junio, previa convocatoria, y los calificados "no aptos" podrán repetir sus pruebas en la última decena de septiembre.

Matrícula libre. — Se abre plazo de matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial o colegiada (libres), dentro del próximo mes de mayo. La inscripción se verificará, previa

la presentación del libro escolar del interesado que, si cursara quinto, sexto o séptimo año, deberá acompañar dos fotografías, tamaño "carnet", por cursos completos —o dos asignaturas atrasadas, cuando más— abonando los derechos en un solo plazo y teniendo en cuenta lo preceptuado respecto a la edad de los aspirantes. Los alumnos que se acogieran a los beneficios de dispensa de escolaridad no podrán simultalear, dentro de un mismo curso académico, las enseñanzas no oficial ni colegiada (libre) con el régimen de dispensa.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

JEFATURA DE CATASTRO. Documentación catastral. — Con esta fecha se remite a la secretaría del Ayuntamiento de Miracosta la documentación catastral que allí ha de estar expuesta al público durante los meses de abril, mayo y junio y primer quincena de julio, con el fin de que los propietarios interesados formulen ante la Junta Provincial del Catastro las reclamaciones referentes bien a su nombre o bien al cultivo, superficie o forma de las parcelas, que tienen asignadas, advirtiéndoseles que de no hacerlo así, los datos pasarán a ser definitivos.

SERVICIO DE GANADERIA. Amenaza de glosopeda. — El "Boletín Oficial de la Provincia" número 84, del día 14, publicó una circular previniendo a los ganaderos del peligro de la fiebre aftosa, glosopeda o mal de pezuña, que ha hecho su aparición en nuestra provincia, habiéndose descubierto hasta ahora tres focos, uno en Granada y dos en Puchil.

En globo circular se ordena, con apercibimiento de severas sanciones para los infractores: Primero. — La obligación por parte de los propietarios de ganado vacuno, linar, cabrío y de oveda, de denuncia inmediatamente a las alcaldías de su término cualquier alteración que observen en estos animales y que les haga sospechar pudieran encontrarse afectados de dicha enfermedad.

Segundo. — La obligación de las autoridades municipales e inspectores municipales veterinarios de cumplir con toda diligencia las disposiciones del reglamento de epizootias y la prohibición de trasladar ganado de las citadas especies sin la correspondiente guía de origen y sanidad, referendada por la Jefatura provincial de Ganadería. Se advierte, por último, el propósito de imponer la vacunación obligatoria en determi-

nados Municipios colindantes con los que se consideran como infectos, ya que esta vacuna es de magníficos resultados y la única forma de luchar con éxito contra esta plaga, que tantos daños causa a la economía ganadera.

La Jefatura provincial de Ganadería (Bibarrambie, 18) atenderá solícitamente a cuantos deseen recibir informes relativos a esta cuestión.

FARMACIAS DE GUARIA. Turno de la semana entrante. Durante la próxima semana estarán de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: Don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cubillo, Pañaderos, 27 (Abatein), y don Francisco Corral Díaz, Alhambra, 1.

TALLERES METALURGICOS Sucesores de ROCA y CIA. Ingenieros industriales Plaza Arenas, 1 Teléfono 2062 FUNDICION DE HIERRO Y METALES ARMADURAS METALICAS INSTALACIONES DE CALEFACCION CENTRAL

Ya está abierto al público el BAR-RESTAURANTE "LOS TRES HERMANOS" En él encontrará usted los mejores vinos, una estu-penda cerveza al grito y un gran surtido de mariscos Exquisito CAFÉ EXPRES COCINA SELECTA Varela, 4 y calle de San Antonio

CONTRA POLILLAS EXCELSIOR Dr. Alfonso Aragón Suárez CIRUGIA Mesones, 36, 1.º De 4 a 7. T. 1185

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
(Edificio propio)
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquilas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS DE MI ARCHIVO

El vanidoso y soberbio
deben andar con templanza,
pues no por burlar al toro
se puede acorrear la vaca.

Tiene riquezas y honores
sobrados quien no desea
más de los que tiene
y aun como cargan pesan.

El que no se quiere bien
tiene dos armas de ataque:
difamarte con mentiras
o con burlas estrofiadas.

MARCOIAL

De un déficit de 1.440.000 pesetas, a un superávit de 216.000

Expuso el presidente de la Diputación
el balance de la gestión desarrollada
por la Comisión gestora próxima a cesar

Cinco millones y medio de pesetas,
concede el Estado para caminos vecinales

Defendió el señor Pérez Adárvez
una petición de aumento de sueldo
en favor de los empleados subalternos

Se reunió ayer tarde la Comisión gestora provincial, presidida por el señor Ortí Meléndez-Valde, y con asistencia de los señores Rojas, Morales Souvión, Gómez Bríasco, Pérez Adárvez y Puertas Molina. El presidente, señor Ortí, dijo que era su propósito hacer en la próxima sesión extraordinaria que celebre la actual Comisión gestora, un resumen de la labor desarrollada por ésta, habiendo solicitado datos, a tal fin, de la intervención de Fondos sobre la situación económica de la Diputación. Pero como los resultados obtenidos habían de satisfacer a todos, quería anticiparles los datos tan grata noticia. De los datos en cuestión se deduce que la actual Gestora, al mes

de haber tomado posesión, se encontró con un déficit de 1.440.278,48 pesetas entre los saldos acreedores y los deudores. Desde el primer día de nuestra gestión — siguió diciendo el señor Ortí — iniciamos las negociaciones oportunas para conseguir el pago de la subvención que teníamos concedida por el Estado para la amortización del empréstito de la construcción de la Leprosaría regional, transformada en establecimiento mixto de beneficencia, con cuyo pago pensábamos satisfacer los créditos pendientes de pago y saldar el citado déficit. Como no existía la seguridad de poder resolver en breve tiempo esta reclamación para percibir del Estado la cantidad adeudada y en nuestro deseo de pagar a todos los acreedores, iniciamos una política económica de refuerzo de ingresos y reducción de gastos superfluos, así como mejora de la administración mediante la adquisición de viveros, ropas, utensilios, ensares, medicamentos, etc., logrando así un beneficio inmediato, no sólo para los acogidos en los centros benéficos, sino también para el enjambando la gran deuda provincial.

Al efectuar la liquidación hasta el 31 de marzo último nos dimos cuenta de que la política económica desarrollada ha producido los frutos deseados. En dicha fecha, el saldo entre acreedores y deudores de la Corporación arroja un superávit de 216.031,15 pesetas, y el bien en dicha suma no están incluidas las facturas de suministros correspondientes al citado mes de marzo — que importan pesetas 182.099,37, según nota posteriormente facilitada — representa, no obstante, una notable mejora con relación al estado económico con que nos encontramos al tomar posesión, pues en vez de un déficit de pesetas 1.440.000, existe un superávit, aun después de deducir tales facturas.

Después de esta breve intervención del señor Ortí, y a propuesta suya y para satisfacción de todos los miembros de la Comisión gestora, se acordó que constasen en acta los anteriores datos.

ORDEN DEL DIA

A continuación fueron aprobados los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

OBRA.—Proyecto reformado de modificación de precios en las obras del puente sobre el río de Baza, por 210.247 pesetas; cuenta parcial de reparación en el camino de Utiyar a Cádiz y en otros de la provincia, por un to-

tal de 232.249 pesetas; cuenta rendida por la Sección de Vías y Obras por gastos de locomoción y de oficina, de 779,25 pesetas; presupuesto de 19.234 pesetas para obras de reparación en el Hospital de San Juan de Dios, y adjudicar definitivamente las obras del edificio principal del nuevo Manicomio a don José Jiménez Callejas, que ofreció una baja del setenta por ciento sobre el tipo de subasta.

BENEFICENCIA.—Asuntos de trámite y cuentas de gastos menores. **ABASTECIMIENTOS.**—Cuentas justificadas rendidas por el administrador del almacén único.

DERECHOS PASIVOS.—Reconocer a doña Trinidad García del Real Montoro, viuda del médico que fué de la Beneficencia, don Luis Alonso Calatayud, la pensión anual de 4.000 pesetas, y otra de 360 pesetas a doña Carmen Soler Fernández.

PERSONAL.—Expedientes instruidos contra un subalterno por no asistir a un enfermo en el Hospital de San Juan de Dios; autorizar al ingeniero director de Vías y Obras para que designe tres peones camineros auxiliares; conceder un quinquenio de 2.470 pesetas al depositario provincial don Pedro Borra y Carrillo de Albornoz, y nombrar a José Carvajal Chacón botones de la Corporación para reemplazar a otro que se ha incorporado al servicio militar.

INTERVENCIÓN.—Distribución de fondos correspondiente al mes de mayo por un importe de 1.033.278 pesetas; aumentar en diez pesetas mensuales el jornal que perciben las cuatro fregantinas que prestan servicio en la Corporación, y aclarar un acuerdo anterior en el sentido de que el importe de la obra de instalación de un Sagrario en el Hospicio provincial se libre en favor del señor Portal, en lugar del señor Navas Parejo, como se hizo constar en el mismo.

La Comisión se dió por enterada de una comunicación del ingeniero jefe de Obras Públicas trasladando otro del director general de Carreteras y Caminos vecinales, por la que se da cuenta de que el ministro de Hacienda ha concedido a la Diputación de Granada tres millones de pesetas sobre la anualidad de 1952 para la construcción de caminos vecinales, quedando este crédito elevado a cinco millones y medio para el año actual.

EN FAVOR DE LOS EMPLEADOS SUBALTERNOS

Por último, el gestor señor Pérez Adárvez hizo uso de la palabra para defender la petición formulada por los empleados subalternos de la Corporación que solicitan aumento de sueldo.

Dijo que como representante de los Sindicatos en la Comisión gestora provincial no tenía más remedio que hacer suya la petición, que consideraba, además, justa y razonable, pues los haberes que perciben estos modestos empleados son insuficientes. Terminó rogando a sus compañeros que acogieran la demanda con todo cariño y la resuelvan favorablemente. Se acordó que pasase dicha instancia a informe de la sección de Personal, para resolver en la próxima sesión extraordinaria.



Italia confía en recuperar sus colonias de Africa

SABE QUE EL TIEMPO TRABAJA A SU FAVOR EN ESTE ASUNTO

UNA NOSTALGIA MUY GRANDE EN EL CORAZON DE CADA ITALIANO

Por GUY BUENO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

ROMA, 16. — Una nostalgia muy grande anida en el corazón de todo italiano: Africa. Y es tanto más notable esta añoranza, este profundo y emocionado amor hacia las tierras africanas y el dolor por la mutilación padecida, cuanto que el italiano, en general no abriga idénticos sentimientos respecto del propio solar metropolitano. A veces me parece comprender que el italiano no siente tan íntimamente la unidad de su patria, como la proyección del propio ser sobre la otra orilla del Mediterráneo. Algo

ast como un matrimonio, que sólo comprendiese su unidad y mutua pertenencia a través de los hijos.

LAS COLONIAS, PREOCUPACION FUNDAMENTAL

¿Qué otra preocupación podía dominar hoy, por lo tanto, la opinión pública del país, que la de la suerte de sus ex colonias, discutida una vez más en la Asamblea de la O. N. U.? El italiano sabe que, antes de recuperar todo o parte del territorio perdido, tendrá que ser influenciada la opinión de las esferas dirigentes británicas, y para ello espera poder contar, más que con la astucia y habilidad del conde Sforza, con el apoyo de Francia y de los Estados Unidos. Realistamente, enfoca la situación en los siguientes términos: Inglaterra tiene tanto más interés en censurar el control sobre Libia, cuanto que ya no dispone de bases estratégicas suficientes en las cercanías del canal de Suez. De otra parte, Inglaterra prometió solemnemente a los árabes de Cirene que no volverían a ser sometidos a la soberanía italiana. Libia y Cireneica forman, pues, el problema principal. Somalia y Eritrea tienen, en comparación, solución casi fácil. En lo que al primer punto se refiere, Italia especula con su adhesión al pacto del Atlántico y su consiguiente encuadramiento en las filas de las potencias occidentales, y espera que la Gran Bretaña considere a este país desde ahora como el aliado permanente y no como al enemigo en potencia. Es decir, el italiano espera que las "razones estratégicas" británicas pierdan justificación a la luz de la nueva alianza. En cuanto a la promesa... ¡Dios sabe cuántas promesas se hicieron desde la declaración de Balfour a esta parte! No por ello, sin embargo, ha dejado de vivir Italia horas de grave preocupación respecto del destino de sus ex colonias durante las primeras sesiones de Flushing Meadows. Tan sólo a partir de la declaración de Gromyko — identificada con el punto de vista primitivo estadounidense del mandato de la O. N. U. sobre los ex territorios italianos — y de la sorprendente nueva tesis de Mr. Dulles, contrario a todas las declaraciones norteamericanas inmediatamente precedentes, han empezado a respirar los italianos, algo tranquilizados. Dulles ha declarado, en efecto, que las colonias italianas deben contribuir a la estabilización política de Italia y a la potencia económica de Europa a través de la explotación de los vastos recursos del Continente negro. Después admitió que las propuestas actuales de Gromyko correspondían a la tesis definida por los Estados Unidos cuando todavía no existía el plan Marshall, ni había sido formulado un programa como el que el presidente Truman ha expuesto para la "valorización" de los territorios de economía retrasada.



A la avanzada edad de 78 años falleció, en Alarfe, el ilustre maestro don SANTIAGO LOPEZ CASTRO, director que fué del colegio de niños "San José". Su muerte ha sido unánime y profundamente sentida, testimonio del singular aprecio y respeto con que don Santiago era tratado. Hombre de voluntad firme, y decidida vocación por su profesión, su labor por la cultura de Alarfe ha sido realmente extraordinaria. Día tras día, durante cuarenta y cinco años ha consumido sus energías en aras de las nobles tareas de la educación y de la enseñanza. Por su obra han desfogado tres generaciones de alarfeños que de él recibieron la semilla del saber, inspirado siempre en la doctrina de Cristo y en el amor a la Patria y bienestar común. Cuarenta títulos académicos, de entre los miles de sus alumnos, se precian hoy de haber recibido las primeras nociones del saber del maestro que supo encauzar sus vocaciones, fomentándolas y guiándolas en sus aspiraciones.

Que Dios haya concedido al alma ejemplar y caballerosa de tan preclaro maestro el premio del descanso eterno.

Por nuestra parte, enviamos a los familiares del finado, y muy especialmente a su hijo, nuestro querido amigo y camarada Jesús López, maestro nacional y jefe de mercado del Frente de Juventudes, el sentimiento de nuestra profunda condolencia.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Santiago López Castro

Hijo adoptivo de Alarfe, profesor de Enseñanza Primaria, Maestro-Director que fué del Colegio Privado de niños "San José", de esta pueblo.

Falleció en la paz del Señor, el día 10 del actual, a los 78 años de edad, confortado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica.

(E. P. D.)

Su director espiritual, Sr. don Salvador Prados Izáñez; sus hijos, don Miguel, doña María, don Francisco, doña Carmen, don Antonio, doña Pilar, don Emilio, doña Adoración y don Jesús López Viteñez; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y todos los alumnos del Colegio de "San José".

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en su oración y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar en esta Iglesia parroquial, el próximo día 20, a las once de su mañana, por cuyos favores les quedará agradecidos. Alarfe, abril, 1940.

El Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Granada tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(8)

Hoy se celebra el "Día del Prelado"

Misa de pontifical y solemne recepción ante el señor Arzobispo, en la Catedral

Hoy, Domingo de Resurrección, se celebrará en toda la diócesis el "Día del Prelado", en homenaje de adhesión y respeto al señor Arzobispo, doctor Santos Olivera. En nuestra capital se celebrarán los siguientes actos:

Primero. — Misa de comunión general en todas las iglesias, ofrecida por las intenciones del Prelado.

Segundo. — A las diez de la mañana, en el templo metropolitano, solemne misa de pontifical, que oficiará el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo.

Tercero. — A la terminación del pontifical, sobre las once y media o las doce, S. E. R. impartirá la bendición papal. Este acto se anunciará con un repique de campanas un cuarto de hora antes; y

Cuarto. — A continuación se celebrará una recepción ante nuestro amadísimo Prelado, en la misma Catedral.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.

Domingo de Resurrección. SANTORAL. — Amceto, papa; Fortunato, Marcelino, Elías, Pabio, Isidro, marianas; Inocencio, obispo; Esteban, Roberto, confesor. Beata María Ana de Jesús y Clara. Mañana, Junes de Pascua, se abren las vacaciones. — JUBILEO CIRCULAR. — En Santa María Magdalena, hoy y mañana. — ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de mañana al turno tercero, "San José".

La sección de optimistas de la archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro asistirá hoy, a las nueve, a la misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, el ejercicio de costumbre.

EN LAS CARMELITAS CALZADAS. — Hoy, a las ocho, misa de comunión general. Esta tarde, cultos de costumbre de la V. O. T. del Carmen, con pláticas por don Francisco Montaña. Al final, procesión claustral con la imagen de Nuestra Señora del Carmen.

EN LA CATEDRAL. — Hoy, Domingo de Resurrección, a las diez, misa de pontifical, con sermón por el canónigo magistral doctor Orbe Gerrotago.

EN SANTA MARIA MAGDALENA. — A las nueve, misa solemne.

EN SAN MATEAS. — Hoy, a las diez, función del Domingo de Pascua, con sermón.

EN LAS HIJAS DE LA IGLESIA. — A las nueve, misa solemne.

EN SANTOS JUSTO Y PASTOR. — A las ocho, misa, con procesión con el Santísimo y misa solemne.

EN SAN ILDEFONSO. — A las nueve, misa solemne con sermón.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

Revista de Sociedad

MEDICOS FRANCESES, EN GRANADA

Llegaron a nuestra capital, hospedándose en el hotel Alhambra Pateolo, diez médicos especialistas franceses, a quienes acompaña el ilustre doctor Trias de Bes, de Barcelona.

Proceden de Sevilla y se dirigen a Madrid.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

VIAJEROS

Regresó de Murcia, donde ha permanecido una semana, nuestro querido amigo y colaborador don Manuel Garrido Costela ("Garco").

—Se encuentra en Granada el catedrático de la Escuela Superior de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla, don Antonio Camp Correa, quien regresará mañana a aquella capital.

—Regresó de Barcelona el doctor don Cayo Alfonso Sánchez Sanjuán.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

Teléfono, 2021.

DE GUARDIA FARMACIA

San Juan de Dios

FRESADORA-COPIADORA «PREMETA»

Con su pantógrafo tridimensional, para copiar en acero sobre modelos y plantillas, confeccionando moldes, troqueles y grabados

BILBAO DE M. QUINTANA, S. L.

BILBAO

Aguirre, 12

Para información, dirigirse al Gerente, don E. C. Wilkens, Lista de Correo, Granada, que está presente durante esta semana

MADRID, 16 (CIPRA). — En el sorteo de la Lotería nacional han sido agraciados, con las cantidades que se expresan, los siguientes números:

CON 1.000 PESETAS

DECENA Y CENTENA.—642 534 043 721 843 083 039 079 504 313 643 776 506 055 348 149 432 242 161 826 820 029 723 029 628 783.

MIL.—921 816 376 285 961 501 724 716 903 599 359 712 243 963 904 766 918 729 934 138 832 577 494 643 292 745 636 847 480 634 422 885 057 123 801.

DOS MIL.—203 601 005 866 714 151 773 576 892 745 934 041 671 069 777 095 540 939 202 406 252 198 815 316 620 809.

TRES MIL.—729 112 158 302 352 087 893 368 737 623 627 934 650 868 988 721 181 936 174 098 650 880 059 095.

CUATRO MIL.—494 146 040 208 471 314 172 595 145 073 207 250 173 046 155 520 417 979 195 481 516 509 814 472 049 071 324 952 702 523 350 236 663 960 192 468 379 738 020 384 870.

CINCO MIL.—626 032 737 288 505 939 493 685 174 021 814 628 754 183 982 079 312 689 743 933 479 107 028.

SEIS MIL.—299 924 222 661 639 607 588 489 217 658 999 650 498 442 560 774 449 956 298 228 127 592.

SIETE MIL.—139 366 164 201 096 777 725 441 741 288 335 588 628 156 848 367 784 137 161 265 921 556.

OCHO MIL.—173 667 956 318 153 060 240 326 112 515 457 984 111 420 828 904 230 781 755 876 216 687 518 576 299 931 631 780 190 060 484 741 096 446.

NOVE MIL.—747 685 360 641 201 032 807 618 436 090 748 538 235 493 732 234 576 908 809 872 204 665 116 017 521 965 199 736 573 860 101 597 518 451 037 139 410 552 718 743.

DIEZ MIL.—720 606 309 772 345 365 165 031 130 387 403 343 938 282 809 954 846 697 247 730 118 786 231 516 837 677 080 588.

ONCE MIL.—997 900 118 101 446 857 898 787 196 031 748 594 010 779 387 854 945 665 784 278 045 230.

DOCE MIL.—800 341 922 954 837 940 765 790 896 717 747 361 120 974 721 403 070 498 824 288 565 876 212 122 451 923 673 471 144.

TRECE MIL.—627 042 770 501 093 280 806 360 162 022 601 577 510 980 552 564.

CATORCE MIL.—754 244 286 018 757 011 451 843 420 197 628 559 333 825 959 706 290 216 285 797 479 215 737 835 127 803 431.

QUINCE MIL.—202 074 800 062 211 632 869 037 908 808 308 019 682 427 478 105 345 259 786 764 447 231 229.

DIECISEIS MIL.—144 926 977 629 699 966 830 210 032 532 896 175 352 879 305 742 349 878 954 340 607 922 586 688 128 722 965 567 064 069 999.

DIECISIETE MIL.—856 197 517 204 261 502 490 897 215 231 803 529 765 180 002 306 816 059 409 823 968 235 207 986 507 540 571 733 789 374 775 796 809 109 856 767 666 869.

DIECIOCHO MIL.—675 152 853 851 135 814 594 527 408 850 310 260 142 123 828 543 976 280.

DIECINUEVE MIL.—015 262 532 315 267 120 710 680 145 324 184 265 163 503 209 698 134 135 531 157 098 414.

VEINTE MIL.—005 514 245 599 973 135 204 835 614 502 490 273 242 249 748 312 168 193 756 039 522 511.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

Máquinas de escribir "IBERIA" y "REGIA"

Completamente garantizadas

Entrega inmediata Facilidades de pago

Concesionario exclusivo para GRANADA, ALMERIA Y JAEN

M. FERNANDEZ CARMONA

Reyes Católicos, 27 y 29 - Entresuelo Teléf. 2372 GRANADA

Tejidos Sastrería Confecciones

PEÑA

OFICIOS, 8

Teléf. 2475

Desayune y meriende en

CAFE "NAVAS" Y LECHERIA

Exquisito café exprés El mejor chocolate

NAVAS, 22 Granada

PREMIOS MAYORES

CON 400.000 PESETAS

13.542 Madrid, Barcelona, Sevilla, Valdecaas.

Con 200.000 PESETAS

35.628 Barcelona.

CON 100.000 PESETAS

51.544 Vigo.

CON 6.000 PESETAS

829 Pasajes, Línea, Valencia, Córdoba, Salamanca.

5.545 Madrid, Alicante, Valencia, Bilbao, Palma.

8.529 Madrid, Sevilla, Zamora, Palma.

38.842 Barcelona, Santander, Vigo, Santa Cruz de Tenerife, Madrid.

35.271 Madrid, Tudela, Barcelona

41.742 Oviedo, Alcalá de Henares, Barcelona, Córdoba, Huelva.

42.248 Barcelona

52.188 Sevilla.

Tienen reintegro los terminados en 2

LA ROSALEDA

Géneros de punto PERFUMERIA

Lanas para labores

San Matías, 5 (esquina a calle Navas)

GRANADA

¡Detallistas!

Caramelos completamente de azúcar y exquisitamente esenciados, en

Alhóndiga, 13

Precios sin competencia.

Venta directa del fabricante al consumidor.

MORAL VILCHEZ

CORREDOR MATRICULADO

OFRECE: Casas, fincas rústicas, solares, automóviles y hoteles de todos precios

Puentezuelas, 2 GRANADA

ALALA

Almacenes

COMERCIALES: Grandes surtidos en PERFUMERIA, BISUTERIA, GENEROS DE PUNTO, MEDIAS, GELICETINES, ETC., encontratis en

San Jerónimo, 10, 1.º piso

Venta exclusiva al por mayor

Un anuncio está al alcance de todo Industrial; pero ha de ir acompañado de la garantía de los artículos que ofrece.

Restaurante MESA

Se acredita por su cocina excelente y su esmerado servicio.

Amplios salones independientes para celebrar reuniones familiares, bodas y banquetes.

SERVICIO A DOMICILIO Y A LA PROVINCIA, CON PERSONAL ESPECIALIZADO.

(Consulte y compare precios). Pida el insuperable CAFE EXPRES.

Campillo Alto, 32 Tel. 1369

Ahora mejor que nunca. Prevéngase con tiempo.

INDALECIO le confeccionará a medida bañadores de señora lisos y con falda; de niño y niña, y de caballero, en todos los tamaños.

INDALECIO le cobrará siempre la mitad de precio, pues vendiendo mucho, con poca utilidad basta.

INDALECIO no usa otra calidad de lana de las prendas de punto que hace en su casa, que la marca "Perdiz", que es la reina en colorido y en calidad.

Medias y lanas **INDALECIO** DARRILLO DE LA MAGDALENA, 4

Sucesos

VINO Y ESCANDALO

En la Casa de Socorro fué asistido de un agudo ataque de alcoholismo Manuel Jiménez Jiménez, de veintitrés años, que promovió un fuerte escándalo en la vía pública, teniendo que ser reducido por la guardia municipal.

CAIDA Y QUEMADURAS

Rosario Moreno Ruano, de cuarenta y un años, fué curada en el Hospital de la fractura del húmero izquierdo, a consecuencia de una caída.

En la Casa de Socorro recibió asistencia el niño de dieciséis meses José Orellana de la Fuente, que presentaba quemaduras leves en distintas partes del cuerpo

VEINTIUN MIL.—974 018 890	VEINTICUATRO MIL.—979 794	899 961 804 117 924 449 270	TREINTA MIL.—830 505 798
169 363 456 189 020 058 895	237 101 612 506 982 000 394	803 365 868 633 852 039 609	374 786 529 783 624 631 860
073 100 153 713 361 840 980	027 787 849 713 147.	027 787 849 713 147.	025 562 165 560 954 787 703
329 193 972 560 163 936 276	VEINTIOCHO MIL.—519 995 874	426 276 070 501 307 874 649	109 018.
481 244 743 154 053.	451 915 720 633 262 132 622	TREINTA Y UN MIL.—430 050	202 925 417 686 375 990 703
VEINTIDOS MIL.—693 445 985	156 312 038 779 588 080 720	326 593 508 298 357 597 381	984 853 918 591 380 200 466
594 010 507 829 262 341 979	478 027 470 972 314 490 013	065 151 222 892 263 749 615	042 234 182 720 747 929 507
540 091 389 377 301 753 595	209 305 976 713 917 508 871	199 802 820 216 655.	TREINTA Y DOS MIL.—571 464
527 298 128 658 748 214 315	784 887.	096 779 533 752 961 686 142	432 934 768 519 750 019 187
382 324 924 042 478 059 959.	VEINTINUEVE MIL.—147 032	311 173 033 127 547.	
VEINTITRES MIL.—761 252 849	785 129 271 176 804 801 995		
564 268 907 973 546 066 965	290 851 028 779 950 525 374		
825 025 144 590 118 723 223	063 455 369 973 421 555 823		
247 162 507 912 486 119 562	543 381 313 230 269 205 814		
704.	012 713 451 104 755 538 845		
	121 720 360.		

TRIENTA Y TRES MIL.—534 423 960 326 716 503 038 140 580 611 755 223 593 520 602 551 781 676 535 013 713.

TRIENTA Y CUATRO MIL.—716 344 763 583 919 945 944 515 966 735 453 593 750 530 744 569 838 980 031 218 598 565 425 113 072.

TRIENTA Y CINCO MIL.—108 443 959 084 530 053 968 199 997 170 788 910 033 201 003 251 336 442 292 366 214 551 561 046 869 502 538 005 382 705 210 055 861 596 679 165.

TRIENTA Y SEIS MIL.—501 696 750 614 047 973 801 611 874 375 912 918 110 799 342 283 264 057 521 245 673 485 126 571 704 790 986 692 088 015 147.

TRIENTA Y SIETE MIL.—255 852 630 731 958 833 016 637 491 148 014 094 806 684 686 424 238 9.6 395 139 314 861 962.

TRIENTA Y OCHO MIL.—597 911 365 508 143 518 315 595 555 626 144 414 986 235 706.

TRIENTA Y NUEVE MIL.—950 524 905 555 845 975 531 638 123 169 392 299 390 904 365 656 443 822 209 627.

CUARENTA MIL.—098 691 159 069 419 375 207 422 629 002 705 678 452 364 522 740 523 072 771 820 034 960 367 564 250 939 570 107 501 153 111 745 791 515.

CUARENTA Y UN MIL.—225 026 634 568 548 452 769 571 505 614 583 151 601 792 442 927 028 360 840 214 228 044 314 251 586 543 965 412 778 243 821 024 292 295 820 425 227.

CUARENTA Y DOS MIL.—762 113 562 623 269 878 830 436 058 350 215 819 751 690 783 202 237 908 676 385 354 922 723 345 163 115 486 843 095 770 859 671 197.

CUARENTA Y TRES MIL.—069 980 264 603 439 083 205 761 276 631 638 636 041 831 941 490 200 039 309 068 511 140 034 431 673 135 393 483 261.

CUARENTA Y CUATRO MIL.—358 589 367 603 619 384 165 818 685 690 116 449 107 326 442 224 148 023 188 362 159 964 568 843 861 330 592 305 706 951 432.

CUARENTA Y CINCO MIL.—922 613 372 871 175 903 763 509 365 200 951 073 521 014 411 852 476 210 525 187 975 245 274 400 654 312 448 332 729 218 497 684 472 416 648 353 389.

CUARENTA Y SEIS MIL.—173 181 608 546 310 625 273 948 056 730 244 080 994 904 866 386 355 418 477 841 579 947 595 421 988 485 274 242 650 021 203 911 905 937.

CUARENTA Y SIETE MIL.—514 972 994 490 491 797 330 844 640 349 365 838 771 655 310 496 259 333 481 393 394 017 828 824 831 726 926 240 148 181 291 445 383 043 917 841 208 475.

CUARENTA Y OCHO MIL.—459 968 224 261 945 263 806 856 746 513 430 336 876 110 370 855 352 937 520 471 033 434 193 201 971 993 076 627 769 590 204 159 326.

CUARENTA Y NUEVE MIL.—951 629 778 339 421 015 009 098 706 081 989 112 314 781 814 671 675 745 160 350 970 144 399 184.

CINCUENTA MIL.—402 274 806 577 326 905 281 689 675 487 986 579 259 746 832 970 573 203 408 209 178.

CINCUENTA Y UN MIL.—625 192 257 257 811 315 655 730 976 682 270 126 997 634 366 870 610 121 243 644 105 854 067 822 737 695 521 311 764.

CINCUENTA Y DOS MIL.—082 985 479 268 300 008 786 8 5 669 622 404 305 367 482 202 970 594 462 221 091 557 010 172 837 938 243 945 836.

PUBLICACIONES «REUS»

E. Navasa y E. Ruiz de Olavija: "Tratado de Física general". Obra ilustrada con 650 figuras, 80 pesetas. — José Néira: "Aritmética". Libro indispensable para toda clase de oposiciones (4.ª edición), 15.— J. P. Niboyet: "Principios de Derecho Internacional Privado" (2.ª edición), 40. — T. Nieto Funiela: "Química y reconstrucción de la ciencia económica", 20. — E. Nin de Cardona: "El pastoreo abusivo", 6.—F. Nitti: "El Socialismo Católico", 10.—Emilio Novoa: "El Derecho de los débilos", 5.—"El deporte ante el Derecho", 3.—"Contrato de compraventa por sumisistro", 4.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Procelados, 23 y 6 Madrid.

Nueva casa-cuartel de la Guardia civil en Vélez Benaudalla

En la semana próxima comenzarán las obras

El subinspector de Regiones Desvastadas ha comunicado al Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, que en la semana próxima darán comienzo las obras de la nueva casa-cuartel de la Guardia civil, en el pueblo de Vélez Benaudalla, de acuerdo con el proyecto aprobado por el Consejo de ministros.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA EXPLOTACION DE FERROCARRILES

El Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, recibió ayer al presidente del Consejo directivo de Explotación de Ferrocarriles por el Estado, don Francisco Ruiz y López, a quien acompañaba el ingeniero director del ferrocarril a Sierra Nevada, señor Pérez P-zuelo.

Cartel anunciador del Corpus

Hemos recibido el primer cartel de tipo "turismo", anunciador de las próximas fiestas del Corpus Christi, editado pulcramente y con los vivos colores del original, obra del artista señor Puig por la litografía del señor Ventura.

Bodega López Correa

Alcoholes-Vinos-Vinagres
FABRICA DE ANISADOS Y LICORES
MOLINOS, 7 GRANADA

Hoy y toda la semana esta de guardia
Farmacia MARINETTO
Plaza de la Mariaa, 40 Teléfono 2891

SERVICIO DE AVIONES

MARTES GRANADA-MADRID directo
MIÉRCOLES GRANADA-MADRID por Sevilla
VIERNES Granada Valencia-Barcelona Madrid por Sevilla
Enlaces con BARCELONA por Madrid y Valencia
Para informes: Molygar, S. L. Gran Vía, 18 III. 1457

Crónica de PARÍS

PARIS BEBE EL AGUA MAS INFECTA DEL MUNDO

Por MANUEL DE AGUSTIN (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 16.—En Francia desean conservar la fama de que aquí "la vie est belle". Los franceses son hombres poco dispuestos a sufrimientos inútiles.

La degradación moral, la pérdida paulatina de los valores cívicos y otros muchos de los grandes problemas que obsesionan al mundo, el francés los afronta con calma filosófica, muy parecida a tolerancia o conformismo. Su tradicional "sevoir faire" le permite aplazar resoluciones apremiantes hasta "un mañana" que, a veces, se prolonga indefinidamente, sin que por ello pueda reprochársele negligencia ni abandono: es "sevoir faire".

Por ejemplo, el problema del agua en París. Sin exagerar creo que constituye uno de los elementos principales de la vida. Pues bien, París la "capital del mundo", la "ciudad luz", etc. etc. suministra a los ciudadanos de las peores aguas que tolera el organismo. Ahora, según los últimos rumores, estudian —por fin!— la fórmula de purificar diariamente trescientos mil litros por medio de gas ozono. El plan surtirá efectos tangibles dentro de cinco o diez años.

Excelsior D.D.T. con PELITRE

CRITICA

OLYMPIA: "Allá en el rancho grande".

¡Cuánta distancia de esta película de Jorge Negrete, fotografiada en teatros, a la que vimos allá por el 42, en negro, protagonizada por Tito Guizar!



En realidad media, un abismo a favor de la nueva versión, claro es, que recoge las mismas canciones, la misma ingeniería de amor e idénticas leyendas de aquella otra, la primera, que es, como ésta, la más popular y celebrada obra cinematográfica basada en el folklore mejicano.

Toda la gama del rico colorido de los típicos trajes del país azteca queda fielmente reflejada en esta película, que ha ganado ciertamente un cien por cien. Centra su atención —y se sabe— en la faceta folklórica, con vistosas exhibiciones de baile y canciones de agradable y pegadiza tonada, como la ya popular que lleva por título el de la película.

Jorge Negrete nos parece aquí mejor actor que en todas sus anteriores cintas, pero, como siempre, continúa superando su voz a su gesto. El principal papel femenino lo interpreta con soltura Lilia del Valle. Señalemos, por último, la especial circunstancia de que esta película ha sido rodada en color, lo que le da mayor atractivo.

NACIONAL: "La fiesta sigue".

Llega esta película a Granada cuando nos hallamos bien, saturados de producciones taurinas. En dos meses, como quien dice, han desfilado por nuestras pantallas repetidos "films" basados en nuestra fiesta nacional, y éste de ahora —cuya tesis es la de que "La fiesta sigue" a despecho de cornadas y miserias, nutriéndose precisamente de la tragedia para supervivir— está logrado sobre todo en la primera mitad, cuando recoge la vida azarosa de los muchachos que pretenden ser toreros y deben vivir su vocación entre lances clandestinos por las ganaderías, viajes en los topes y capeas pueblerinas.

En esta película, como antes en "Currito de la Cruz", incorpora el primer papel un torero auténtico, Rafael Albaicín, fotogénico y con alguna idea de actor, lo que unido a su arte de torear, permite que su actuación no tenga truco alguno, dando a la película convincente realismo.—S.

GRANADA: "Que el cielo la juzgue".

Basada en una de las más discutidas novelas de Norteamérica, esta película es de tema fuerte, impregnada de formidable ímpetu dramático, y aun cuando la protagonista es una mujer perversa y más, que no se detiene ante nada para conseguir sus fines, llegando incluso hasta el crimen para monopolizar al hombre, que ama, la técnica y la fotografía, aparte de la interpretación, son sencillamente formidables. Nos hallamos, pues, ante uno de esos "films" psicológicos, de fuerte textura y vigoroso asunto temático, que nos gana por su forma, calidad técnica y empaque cinematográfico, además de su reparto interpretativo, encabezado por esa mujer fatal, tremendamente sugestiva que es Gladys Tierney —protagonista de obras tan acabadas como "Laura" y "El castillo de Dragonwyck"— bien secundada por Coronel Wilde, Jeanne Crain y Vincent Price.—S.

(Más información en pág. 6)

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado la mantilla propiedad de la Virgen de la Aurora, extraviada el pasado día 11, la entregue al señor cura de la parroquia de San José, quien gratificará espléndidamente en nombre de la cofradía.

Un caso de curación prodigiosa en Fernán Núñez (Córdoba)

Sanó de repente una señora que estaba desahuciada por los médicos

CORDOBA, 16. (CIFRA).—En el pueblo de Fernán Núñez se ha registrado un caso de prodigiosa curación que se atribuye a la Virgen de Fátima.

Doña Ana Ariza Bonilla, que siempre había gozado de buena salud, sintió su organismo atacado de fuertes trastornos, hacia el mes de junio del pasado año. Los médicos, en sucesivos reconocimientos diagnosticaron: primero, una peritonitis fibro-plástica; después, tumores cancerosos en el vientre, y, finalmente, una peritonitis tuberculosa, que debía ser tratada con estreptomocina. Ya que la penicilina no había producido ninguna variación en el curso de la enfermedad. Mientras tanto, el estado externo de la enferma se manifestó por una gran hinchazón de vientre.

Según manifiesta la ex enferma, en la madrugada del 3 al 4 de marzo vio un rayo de luz celestial y oyó con perfecta claridad estas palabras: "Sufrir con paciencia y resignación, que más sufrió Nuestro Señor Jesucristo; sufre con paciencia, que para Semana Santa estás curada". El 24 de marzo, y por deseo de doña Ana Ariza, se celebró una

misa ofrecida a la Virgen de Fátima, en la iglesia parroquial de Fernán Núñez. A la misa asistió toda la familia y la enferma quedó sola en casa con una criada, rezando el rosario. Entonces, la enferma dice que se le apareció la Virgen de Fátima, con las manos en oración y rodeada de un rayo celestial. La Excelsa Señora separó sus divinas manos y posó una de ellas en el abultado vientre de la enferma, hasta dejarle en el tamaño normal. La criada, como testigo del prodigio, dice que ella solamente vio caer la ropa de la cama en forma de arco, mientras el vientre descendía rápidamente. El pasado día 31, y por la Asociación de la Virgen de Fátima, fué organizada una misa de comunión general en acción de gracias, a la que asistió doña Ana Ariza, acompañada de su esposo, y sin sentir la menor molestia.

En la actualidad, doña Ana Ariza Bonilla se ocupa en el desempeño de sus ocupaciones habituales de la casa y a diario sale a la calle para efectuar sus compras ante el asombro de todo el vecindario por la prodigiosa curación.

Anuncios por palabras

Cada palabra CUARENTA y CINCO céntimos mínimo diez palabras

COMPRAS
COMPRO ropa usada. Voy a domicilio. Reservadísimo. Elvira 77. Bajo. Mateo Sánchez. (25)

VENTAS
NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del valor de la tasa

EN MALAGA vendiendo preciosos botines desocupados todos sitios, todos precios. MANAN. Travesía Martínez, 2. (48)

EN MALAGA vendiendo casas muy bonitas de 30.000 a 10.000.000. Precios MANAN. Travesía Martínez, 2. (69)

TRASPASOS
ELEGANTISIMO (Loterías) MORAL VILGHEZ, otros locales en Alhóndiga, Mesones, Acera del Casino, Zateán, Gran Vía, etc. VISITE. Puentezuelas, 2. bajo. (208)

VARIOS
AMPLIACIONES fotográficas, cromos, precios sin competencia, diríjanse a EPELO. Antequera. (207)

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Empleo y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

TRABAJO
CORTE-CONFECION. Aprenda los comodamente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 252. San Sebastián. (153)

GANE dinero en su propio domicilio. Proporcione material. Con pro. producción Apartado, 140. Sevilla (95)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

GUIDA MEDICA

- Dr. BALAGUER
Piel - Venereo - Sífilis
Elvira, 96-2.
- Dr. ARAGON
Cirugía.
Mesones, 36-1.
De 4 a 7.—Tel. 1185.
- Dr. FRANCISCO GIRON
Enfermedades niños.
Aben-Amat, 14. (Junto a Teléfonos).
- Dr. JOSE MACIAS GODOY
Ginecología-Urología.
Puentezuelas, 14. —
Tel. 1979.
- JUAN BERTOS RUIZ
Médico.
Tendillas de Santa Paula, 4.
- Dr. EMILIO ESCRIBANO
Oídos-Nariz-Garganta
Arandas, 11.-De 4 a 6.
- DOCTOR GALVEZ LANCHI
Medicina Interna
Rayos X
San Rafael, 1
- JUAN GARDONA LIÑAN
Practicante en Medicina de Centros oficiales
Arandas, 5.
- FARMACIA-LABORATORIO
F. del Corral. — San Antón, 40
Hoy de guardia

"PATRIA" RECOMIENDA DE MANERA ESPECIAL A SUS LECTORES DE LA REGION LOS SEÑORES MEDICOS Y SANITARIOS DE LA ANTERIOR **GUIDA**

"Ad Manus Trahere"
Oficina técnica de asesoramiento
CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA. — UTILIDADES TARIFA III. — IMPUESTO DE NEGOCIACION.—Hasta el día 30 de abril se han de presentar las declaraciones correspondientes al año de 1948 para la Contribución general sobre la Renta y el balance, y declaraciones correspondientes al mismo ejercicio de las empresas individuales que tributan por Tarifa III de Utilidades. Hasta fin de mayo próximo presentarán las Sociedades la documentación en relación con Tarifa III de Utilidades e Impuesto de Negociación.

ESTA OFICINA CUENTA CON PERSONAL ESPECIALIZADO PARA EL ESTUDIO, PREPARACION Y CONFECCION DE LA DOCUMENTACION QUE PRECISAN ESAS TRIBUTACIONES.

SANTA TERESA, número 5 (CASAS NUEVAS, esquina a Verónica de la Magdalena).

Dirección telegráfica: ADMANUS.—GRANADA.

CELULOIDE

CRITICA

CERVANTES: "Filigrana".
De la popular comedia de Antonio Quintero, Luis Marquina ha sabido recoger lo meramente cinematográfico para cuajar, con el concurso de Conchita Piquer y de nuestro paisano Fernando Granada, una película jugosa, divertida y alegre, en la que todo gira en torno a la protagonista, que nos cuenta sus amarguras y sus alegrías en una serie de cuplés inspiradísimos, unos ya conocidos y populares, y otros que no tardarán en serlo. Marquina ha puesto en la realización del "film" lo mejor de su sensibilidad artística y, con una inteligente suma de colaboraciones, ha conseguido una perfecta armonía de dimensiones en las que nada sobra ni falta. Lo más difícil, el escollo de la obra teatral, lo ha salvado con gran acierto, y ha hecho que la cinta tienda a un fin concreto, limitando la narración de un modo rotundo y preciso, de acuerdo con las normas del mejor "cine". Todo en la película tiene una potencia emocional contundente, porque tiene cosas que decir y sabe, además, como decirlo — la exaltación de la sevillana, en pleno parque de María Luisa, es realmente maravillosa—. "Filigrana" posee también otros fragmentos excepcionales, pero sobre todo el conjunto, omepea aires, con la sal y pimienta de su grado simpár, la estupenda interpretación de Conchita Piquer, como primerísima actriz y como genial canzonetista. La película es ella, aunque a su lado figura un actor de la categoría de Fernando Granada. Este poca a veces de una mal disimulada afectación, pero en conjunto, su labor es acertada.

La fotografía es excelente, y el sonido perfecto. Los cineógrafos son de Quintero y León y la música del maestro Quiroga, quienes se apuntan un nuevo y rotundo triunfo.—Q.

ALIATAR: "El recluta enamorado".
Una nueva película del insuperable y genial cómico americano, aguardada con expectación que no ha sido defraudada. Bob Hope, dirigido por David Butler, se nos muestra una vez más como el actor de gracia disparatada, y en ocasiones un tenaz espábraga, pero siempre dentro de la agresión necesaria para no herir la susceptibilidad del público.

En este "film", Bob Hope repite todos sus trucos y graciosísimos trucos en un ambiente de adiestramiento militar en el que se encuentra a la fuerza y donde termina siendo un soldado veterano, sin trampa ni cartón.

La trama es sencilla y sin grandes complicaciones, pero en ningún momento cesa ni aburre, no obstante la continuada presencia de su principal protagonista ante la cámara. Bob Hope, siempre enojado y en su estilo, provoca constantemente la más franca hilaridad y el más sano regocijo.

Con el acierto en todo menor la bellísima Dorothy Lamour, que no resulta tan atractiva como en las películas en colores. Linné Overman y Eddie Bracken tienen también papeles secundarios y producen un enterpeoer el lucimiento personalísimo de Bob.

Una buena fotografía y un doblaje perfecto colaboran al mejor éxito del "film".—Q.
(Más información en pág. 5)

Wallace Beery, el artista de la pantalla, ha fallecido

En 1944 ganó la medalla de oro en la Bienal de Venecia

Contaba sesenta años de edad

HOLLYWOOD, 16. (EFE).—Wallace Beery, el famoso actor de "cine", ha fallecido en esta ciudad.

UN SINGOPE DETERMINO SU MUERTE

HOLLYWOOD, 16. (EFE).—Wallace Beery murió a las cuatro de la mañana (hora española). Estaba descansando en un sillón, después de haber comido, cuando sufrió un síncope y falleció inmediatamente. Unos momentos antes había estado leyendo unas revistas. Le acompañaban su hija Carol; su madre, la señora Retz Beery; su hermano William, su esposa y su sobrino, el actor Noah Beery. Dió la impresión de morir sin dolor alguno. Desde hace quince días no salía de casa y era visitado diariamente por su médico de cabecera.

IMPRESION EN HOLLYWOOD

HOLLYWOOD, 16. (EFE).—La noticia de la muerte de Wallace Beery se divulgó rápidamente por toda la ciudad y los estudios cinematográficos. He causado una profunda impresión, dada la personalidad artística de Wallace Beery. Numerosos compañeros se trasladaron inmediatamente a la casa, para testimoniar su pésame por la muerte de Wallace.

EN LA EXPOSICION DE ARTE DEL S. E. U. SE OTORGARAN CUATRO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DE PLATA; PREMIO DE MIL PESETAS Y ACESITS EN LAS SECCIONES DE PINTURA, ESCULTURA, FOTOGRAFIA Y DIBUJO.

Teatro Cervantes

HOY DESDE LAS TRES A las 7, numerada

Un grandioso acontecimiento en la cinematografía española

Conchita Piquer

Fernando Granada

FILIGRANA

según el libro de ANTONIO QUINTERO

Alvarez Quintero

Esta tarde, la comedia en tres actos, de LINARES RIVAS, LA ULTIMA NOVELA y el diálogo de López Heredia ¡ASI SON TODAS!

Príncipe Cinema

HOY, desde las 3. 7, numerada. Última, a las 11. ¡GRANDIOSO EXITO! con el maravilloso TECNICOLOR

SUDAN

COPIA NUEVA — TOLERADA MENORES

DEPORTES

Mucho secreto trae el Gerona a Los Cármenes

Se enfadó el directivo con el entrenador porque éste iba a facilitarnos la alineación

El "alto mando" del Gerona dió anoche un espectáculo, por teléfono, poco deportivo y mundano. La cosa merece relatarse conforme sucedió:

—Nuestra llamada acudió el entrenador, quien empezó diciéndonos: —Mire usted; yo no puedo darle el equipo, que no se conocerá hasta última hora, en los vestuarios. No obstante, si puedo darle los nombres de los jugadores que se han desplazado.

—Bien; diga. ¿Porteros? —Dos: Yagüe y Surribas. —Adelante. ¿Defensas? —Traigo cuatro y un reserva. —¿Plena, acaso, aplicar el "cerrojo", con los cuatro defensas?

—Con cuatro o con cinco, ya veremos. Es un alpizape, amigo. —Está bien. ¿Quiénes son esos defensas? —Negre, Trias, Mateo, Cros y Gurbet, éste en calidad de reserva.

—Sigamos. ¿Medios? —Mire usted; esto es algo confuso, porque un medio puede jugar en la delantera y, por el contrario, un defensa también puede actuar de delantero. Un laberinto, vamos.

—¿Quiénes son esos medios? —Pueden ser Virgili y Negre. —Vamos ahora con el ataque, si le parece. —Anoto. —Anoto. —Medina, Camps, Huguet. —Siga, por favor.

En ese crítico momento oímos por teléfono como un señor, a voz en grito, interrumpía al entrenador:

—¡Ya le he dicho que no dé alineación ni jugadores! ¡Creo que está oído!

Segundos después volvió a hablar el entrenador, algo descompuesto.

—Mire, señor periodista. El directivo acaba de refirme y no puedo seguir hablando con usted. No puedo darle más nombres de jugadores. Usted perdona, buenas noches; adiós.

Miutos después, cuando comentábamos el hecho en la Redacción, sonó de nuevo el teléfono, para hablarnos el directivo.

—Mire —nos dijo—. Yo desearía aclarar lo sucedido con usted, porque tengo orden de la Comisión Técnica del Gerona de no facilitar el equipo, y, naturalmente, me he exaltado un poco al ver que el entrenador no sabía explicarse. Como es extranjero...

—¿Quién es? —Platko, húngaro, hermano del que estuvo de guardameta en el Barcelona.

FUTBOL

HOY, FUNCIONES EN EL LICEO Y ALVAREZ QUINTERO

Con motivo de la festividad de Pascua de Resurrección, el cuadro lírico del Liceo pondrá en escena esta tarde, en sus salones, la zarzuela de Antonio Paso, música del maestro Chueca, "La alegría de la huerta", completando el programa dos pastiches cómicos, en los que intervendrán las principales figuras de la entidad.

La Agrupación Alvarez Quintero, por su parte, escenificará la comedia de Linares Rivas, "Su última novela", en la que hará su reaparición la actriz Carmen Sotol, que distinguida con la beca de "Educación y Descanso", ha actuado en el María Guerrero de Madrid y otros escenarios de capitales de provincias con destacado éxito. Como fin de fiesta se escenificará "Así son todas", de Irene López Heredia.

Campeonato local de segunda categoría. En el Estadio de la Juventud, a las once. Andaluz-Cartuja.

BALONCESTO. — Torneo de la Federación Regional Granadina. "Copa Presidente". En el Estadio S. E. U. - Valdés, Transportes - Talavera y Escalapios - Maristas.

Campeonato sindical de grupos de empresa. En el Estadio, últimos partidos de la competición.

BALONVOLEA. — Campeonato provincial de cadetes. En el Estadio, a partir de las diez de la mañana, últimos partidos.

AJEDREZ. — Torneo provincial del Frente de Juventudes. En el Hogar de Cadetes, desde las nueve, primeras eliminatorias de la fase final.

—Lo conocemos. Ya estuvo también aquí, en el Granada. —Bueno; como le iba diciendo, quería aclarar esto, porque en realidad el entrenador no se ha ofendido con usted. Si acaso, conmigo. Ha hecho algo que no podía yo tolerárselo.

—Allá usted, señor. A nosotros ya no nos interesa la alineación del Gerona. Con lo que hemos oído por teléfono, nos basta. Buenas noches. Y colgamos.

JORNADA DE LIGA DE HOY

- PRIMERA DIVISION**
- Tegucano-Coruña
 - Aloayano-Madrid
 - Sabadell-Oviedo
 - Barcelona-Español
 - Valencia-Sevilla
 - A. Madrid-Valladolid
 - Celta-Bilbao
- SEGUNDA DIVISION**
- Baracaldo-Castellón
 - Granada-Gerona
 - Santander-Levante
 - Gijón-Badajoz
 - Westalia-Real Sociedad
 - Hércules-Murcia
 - Ferrol-Málaga.

CICLISMO

HOY, PRUEBA DE NEOFITOS

La Unión Velocipédica Granadina celebrará esta mañana, a las once, la prueba de neofitos, de sesenta y dos kilómetros, estando establecido el control de viraje en el cruce de Nigüelas. Los corredores llegarán a la una, aproximadamente.

Programa deportivo para hoy, en Granada

FUTBOL. — Campeonato de Segunda División. En Los Cármenes, a las cinco. Granada-Gerona. Arbitro, señor Tamarit.

Campeonato local de segunda categoría. En el Estadio de la Juventud, a las once. Andaluz-Cartuja.

BALONCESTO. — Torneo de la Federación Regional Granadina. "Copa Presidente". En el Estadio S. E. U. - Valdés, Transportes - Talavera y Escalapios - Maristas.

Campeonato sindical de grupos de empresa. En el Estadio, últimos partidos de la competición.

BALONVOLEA. — Campeonato provincial de cadetes. En el Estadio, a partir de las diez de la mañana, últimos partidos.

AJEDREZ. — Torneo provincial del Frente de Juventudes. En el Hogar de Cadetes, desde las nueve, primeras eliminatorias de la fase final.

ESQUIT. — Concurso interregional de primavera. En Sierra Nevada, a las diez y media, última prueba del campeonato, con el concurso de saltos. Al final se procederá a su clausura, con la entrega de trofeos a los vencedores.

TIRO DE PICHÓN. — En el hipódromo de Armilla, esta tarde, a las cinco, tiradas de pichón.

TIRO NACIONAL. — Concurso de selección de este mes. En el polígono de "Las Conejeras", tiradas de diez a una, y de cuatro a siete.

Coliseo Olympia

HOY, la más grandiosa película del folklore mejicano, en maravilloso tecnicolor, por el gran actor



Jorge NEGRETE

ALLA EN EL RANCHO GRANDE

EN CINECOLOR

con LILIA DEL VALLE EL CHICOTE y JUAN CALVO

DIRECTOR: FERNANDO FUENTES

HUMOR... ALEGRIA... CANCIONES... AMOR... TODO EN LA PELICULA MAS OPTIMISTA DEL AÑO

BAILES... CANCIONES Y DELICIOSA MUSICA. TAQUILLA, DESDE LAS 12

Cine Granada

HISPANO FOX PRESENTA de ESTRENO EN ESPAÑA.

la extraordinaria superproducción interpretada por los "ases" de la pantalla

Gene Cernel Jean TIERNEY WILDE CRAIG



QUE el CIELO la JUZGUE

EN TECNICOLOR

Director: JOHN M. STA

Vibrante relato de la historia de una tentadora mujer que llevaba la fatalidad en sus labios y la crueldad en su corazón.

TAQUILLA, DESDE LAS 12

ASISTAN HOY AL

Aliatar Cinema

Se van a reír con toda su alma... como jamás lo hicieron. Van a pasar el mejor rato de su vida... se lo prometen

BAJO PALABRA DE HONOR

los famosos cómicos

BOB HOPE

EDDIE BRACKEN y LYNE OVERMAN

quienes con la requeteguapísima "estrella"

Dorothy Lamour

interpretan la regocijante película cómica

EL RECLUTA ENAMORADO

TOLERADA MENORES

!!!LA PELICULA MAS COMICA DEL SIGLO!!!

Se darán sesiones desde las 3 a las 11'15. Numerada, a las 7.

Taquillas, desde las DOCE.

Completan el programa el Noticiero NO-DO, 327 A., y EL VIGILANTE DE DONALD. Dibujo en color, de Walt Disney. ESTRENO.

LICEO DE GRANADA

HOY, a las 7 de la tarde

La popular zarzuela del maestro Chueca

La alegría de la huerta

Libro de Antonio Paso

Grandioso éxito.

NACIONAL

HOY, desde las 3 (a las 7, numerada), última, a las 11.

Taquillas desde las 12

DAFAEL ALBAICIN MARGARITA ANDREY



JOSE MA SEGANE ANTONIO CASAL JUAN DE LANDA LUIS GOMEZ "EL ESTUDIANTE" ROBERTO FONT

La FIESTA Sigue

UN TORO DE BANDERA ENTRE LAS PELICULAS DE TOROS LUZ, FASTO, COLOR, ALEGRIA, EMOCION

DIRECTOR: ENRIQUE GOMEZ

VALOR - ARTE - GLORIA TRAGEDIA

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso y resonante éxito de la magnífica superproducción en TECNICOLOR

Aventuras de Tom Sawyer

(TOLERADA) por el prodigioso actor infantil TOM KELLY

CINES

GRANADA. — Teléfono, 2360.—Hoy. "Que el cielo la juzgue".

ALIATAR. — Teléfono, 1984.—Hoy. "El recluta enamorado".

CERVANTES. — Teléfono, 1209.—Hoy. "Filigrana".

OLYMPIA.

— Teléfono, 2260.—Hoy. "Allá en el Rancho Grande".

NACIONAL. — Teléfono, 1992.—Hoy. "La fiesta sigue".

PRINCIPE. — Hoy. "Sudán".

ALBAICIN. — Hoy. "Las aventuras de Tom Sawyer".

TEATROS

ALVAREZ QUINTERO. Hoy, "La última novela".

LICEO. — Hoy. "La alegría de la huerta".

CIRCOS

METROPOL. — Hoy, debut.

MOSCAS, MOSQUITOS

EXCELSIOR

DEPORTES

"Cholín", Millán, directivos en activo y en reserva y aficionados en general creen que el Granada ascenderá esta tarde

La mayoría de los pronósticos se inclina por un tropiezo de la Real más bien que del Málaga

UNA ENCUESTA ANTE EL DECISIVO ENCUENTRO DE HOY

Esta tarde, mientras el Granada tratará de deshacerse del Ferrol, los aficionados pensarán más en los encuentros de Ferrol y Valencia que en el de Los Cármenes. Todo, porque sin un tropiezo del Málaga o de la Real Sociedad en aquellas ciudades no ascenderán los nuestros. Es decir, que esta tarde, a las siete menos cuarto, saldremos todos del campo sin saber si el Granada está o no en primera división. Habrá que esperar los resultados de las carteleras, con la natural impaciencia, para ver si la última jornada de la Liga nos es favorable o no.

Mientras tanto, hemos pulsado la opinión, entrevistando al entrenador, al capitán del equipo, a un director, a varios aficionados y a dos señores que ni siquiera van al fútbol. Y a todos hemos ido con la misma pregunta: ¿Ascenderá el Granada? Las respuestas, sin más preámbulo, son estas:

—¡Naturalmente! Es más probable la brios reacción del Ferrol. Yo, como tesoro, debiera querer lo contrario, porque el Málaga nos da una taquilla muy superior a la de la Real, equipo que exige, encima, un desplazamiento más costoso.

LA OPINIÓN DE UN EXPRESIDENTE

Don Juan Diego Pérez de Baro, que tanto se sacrificó por el Granada, callada y silenciosamente, en su etapa de presidente, también responde a nuestra pregunta, aunque su respuesta ya la conocíamos de antiguo. Confía en el ascenso desde hace dos meses e incluso llegó a prever el fuera de combate del Hércules antes de su derrota con el Ferrol! Lo que tiene su importancia.

—Se lo he dicho y se lo repito. El Granada subirá como campeón indiscutible, porque espero la derrota del Málaga y de la Real Sociedad.

RODA, APUESTA POR EL GRANADA

Don Juan Alonso Roda, tan vinculado al Granada por los diversos cargos que ocupó en anteriores directivas, es otra opinión autorizada.

—Ascenderán el Granada y el Málaga. Aceptaría cualquier apuesta. Tan seguro estoy de nuestra clasificación como de que el Granada es superior a los dos clubs que ahora le igualan en la tabla.

MOISES, OPTIMISTA

Don Moisés Linares, ex vicepresidente del club y destacado aficionado, espera elegantemente al ascenso del Granada. Oligamosis:

—Es una lástima que el equipo

no esté ya clasificado, como merece, pero es igual, porque lo estará mañana, oficialmente. Con el simple empate de la Real Sociedad, que yo espero, el Granada pasará a una división de la que nunca debió descender.

OPINA EL SEÑOR GONZALEZ MENDEZ

Don José González Méndez, buen aficionado de veras, arde en deseos de que llegue el partido de esta tarde, para celebrar el ansiado ascenso del equipo. Para él la cosa no ofrece dudas. Nos ha dicho con la mayor naturalidad de este mundo, mirándonos a través de sus gafas ahumadas:

—Antes que nadie, el Granada una y mil veces. Ascenderá, ya lo verá, y con el Málaga, además. La rivalidad se queda para los partidos de ambos equipos entre sí, pero cuando llega un momento como éste debemos alegrarnos de que dos clubs de una misma región se den la mano en el ascensor.

HABLA UN "BARMAN"

Ahora es un "barman", nada menos que el conocido don Antonio Alvarez, el Chicote granadino, quien opina, también sensatamente:

—Mi pronóstico sintético es éste: Victoria del Granada, empate del Málaga y derrota de la Real. Ascendrán, por consiguiente, Granada y Málaga.

LA OPINIÓN DE DOS QUE NO VAN AL FÚTBOL

Don José María Guardiola, hombre de una simpatía y gracia que corren pareja con su pronunciada obesidad, y don Andrés Soria, más serio, pero también con "golpes" hilarantes, son dos de las muchas personas que aún quedan sin ir al fútbol ni entienden de fútbol. Por eso su pronóstico no deja de ser curioso.

—Me parece que no subimos, porque he oído decir por ahí que el Málaga y la Real Sociedad son más equipos que el Granada. ¡Si yo supiera de fútbol!... comenta el señor Guardiola.

—El señor Soria, a su vez, exclama:

—Mira, no te canses. No incurramos en las mismas incertidumbres de los que saben de fútbol. Yo sólo estoy seguro de que ascenderán dos a primera y se quedará uno en segunda.

El señor Soria no descubre la pólvora, ciertamente, pero convenzamos en que al menos conoce el reglamento y ya es algo... S. A.

Se eliminará el Granada con el Valladolid en los octavos de final de la Copa

Nuestro club prefiere la eliminatoria a partido único; el Valladolid quiere dos encuentros

Esta misma noche decidirá la Nacional

Al Granada le ha correspondido jugar los octavos de final de Copa con el Valladolid, pero todavía no se sabe si la eliminatoria se jugará o no a doble partido. Parece que los clubs, consultados sobre el particular, se inclinan por el partido único.

La Federación, que envió primero al Granada un telegrama dando cuenta de que la mayoría de los clubs optaban por la eliminatoria a doble partido, ha comunicado después que no se tenga por recibido dicho despacho. Ahora ha cursado otro anunciando el emparejamiento de equipos y dando un plazo a los clubs interesados —en este caso Granada y Valladolid— para que se pongan de acuerdo antes de esta tarde sobre si ha de ser o no a doble partido. Por lo que al Granada respecta, la Directiva, en su reunión de ayer, ratificó su anterior acuerdo en favor del encuentro único. Ahora sólo falta que

el Valladolid de su conformidad. Parece, según nuestras referencias, que pretende lo contrario, pero la Federación ha decidido que caso de no existir acuerdo, se juegue a partido único.

En resumidas cuentas, el organismo federativo, que ha complicado estas eliminatorias, decidirá en definitiva esta noche, y en vista de que el Granada se opone terminantemente al doble encuentro, se jugarán con toda seguridad a partido único, en el campo que decida el sorteo previo. El tira y afloja de los clubs se explica por el hecho de que el primer partido habrá de jugarse el próximo domingo, día 24, y el siguiente, el miércoles o el jueves, esto es, en día laborable, con la consiguiente anémica taquilla. Así, pues, la eliminatoria a partido único se jugará el próximo domingo, y ya veremos si en el campo de Zorilla o en el de Los Cármenes.

Esta tarde, por fin, se despejarán las apasionantes incógnitas de la Liga

de la Liga

Nos hallamos, por fin, en la Jornada grande de la Liga, la última y definitiva, la que ha de resolver todas las incógnitas mantenidas hasta ahora por el formidable codo a codo de esta temporada entre los equipos. El hecho de que sólo se sepa el descenso del Sabadell, en primera, y el del Ferrol para jugar la promoción, en segunda, da una clara idea del apasionante interés de esta Liga, muchísimo más reñida que las anteriores.

En la primera División, el Barcelona es casi seguro campeón. Para revalidar su título le bastará únicamente vencer o empatar con el Español en Las Cortes, y aun cuando se trate de un encuentro de rivalidad tradicional, no creemos que los azulgrana vayan a tropezar hoy, precisamente. Además, aun perdiendo podrían obtener también el título si, además del triunfo esperado del Valencia, en Castellón, sobre el Sevilla, se produce el del Madrid en Alcoy. Por consiguiente, no tiene el Barcelona más posibilidad adversa que su propia derrota ante el Español y la victoria del Valencia, que sería campeón sumando a estas combinaciones el triunfo del Alcoyano sobre el Madrid. Es decir, el empate entre catalanes y valencianos... que no se producirá, seguramente.

Para el puesto de descenso —adjudicado uno hace tiempo al Sabadell— sólo resta el duelo entre el Alcoyano y el Coruña. Atlético de Bilbao, Ceita y Valladolid están totalmente a salvo, porque los empates que pudieran producirse hundirían siempre al Alcoyano. Quiere decirse que si subsiste la igualdad a puntos entre gallegos y levantinos, se salvarán los primeros, pero es mucho mejor la posición del Alcoyano, que juega en casa, mientras el Coruña lo hará en Tarragona. En resumen: que de vencer el Alcoyano y perder el Deportivo coruña —los resultados más probables— este último acompañará al Sabadell en su descenso automático.

LIO MAYUSCULO EN SEGUNDA

En segunda división el lio es también mayúsculo. De momento, es el Granada, sobre el papel, el que se halla en mejor situación para el ascenso, puesto que juega en Los Cármenes, con el Gerona, mientras que la Real Sociedad y el Málaga actúan en Valencia y Ferrol, respectivamente. Sin embargo, podría darse el caso de que el actual triple empate para el primer puesto se mantenga después de la jornada de hoy, venciendo los tres equipos, en cuyo caso ascenderían malagueños y donostiarres. Igualados también a puntos en los resultados entre sí, los tanteos que cuenta son: Málaga-Real Sociedad, 4-0 y 1-5; Málaga-Granada, 0-1 y 5-0; Granada-Real Sociedad, 3-0 y 1-5. O sea, Málaga, diez goles a favor y nueve en contra; Real Sociedad, diez a favor y seis en contra; y Granada, cinco a favor y diez en contra, cuyos cocientes no es preciso sacar porque son bien elocuentes a simple vista. Esto, naturalmente, en caso de ganar hoy los tres equipos, cosa harto difícil, porque la resurrección del Ferrol es bien notoria y el Mestalla, si perdiera, correría el peligro de jugar la liguilla promocionista si el Badalona venciera en Gijón, además del Santander en su casa. Por eso, la salida más difícil es la de la Real Sociedad, en cuyo tropiezo confiamos, porque el Ferrol, desahuciado hace algún tiempo, sólo defenderá esta tarde su honor deportivo. Es decir, que el Granada, para ascender, tendrá que ganar necesariamente al Gerona y esperar un tropiezo —aunque sea a medias, esto es, el empate— bien de la Real Sociedad o del Málaga, porque de lo contrario continuaría en segunda, aunque nos cueste trabajo creerlo después de la magnífica cosecha de nuevo puntos positivos.

Para el otro puesto promocionista están en danza el Santander y el Badalona, igualados a puntos actualmente. En caso de subsistir la igualdad —cosa improbable, porque mientras el Santander recibe la visita del Levante, el Badalona juega en Gijón— acompañará al Ferrol el equipo catalán, peor situado en puntuación directa que el montañés.

Armiñán, de Madrid, ganó la prueba de habilidad, en Sierra Nevada

La prueba de habilidad celebrada el viernes, primera del concurso interregional de primavera que se está celebrando en las pistas de Sierra Nevada, constituyó un completo éxito, tanto por el número y clase de los corredores inscritos como por las condiciones técnicas de la prueba, con un trazado de auténtica categoría internacional y de rápida pendiente, donde pudo lucir su estilo y seguridad el vencedor Fernando Armiñán, madrileño, y su filigrana estilística nuestro corredor Montalvo, que acreditó una franca recuperación. Benítez hizo igualmente una buena carrera, sobre todo en la primera manga, si bien en la segunda tuvo la desgracia de caer dos veces. Por su parte, Armiñán acreditó su gran clase como auténtico valor internacional del equipo olímpico español, perfilándose como el posible vencedor del descenso del Veleta. Junto a él, destacó otro corredor, Hans Hermant, de la Federación Catalana, que pasó las banderas con un estilo verdaderamente espectacular y práctico.

En la prueba de habilidad tomaron parte equipos de las Federaciones catalana, madrileña y andaluza, además de uno del SEU de Madrid, afecto también a aquella Federación. Participaron veintinueve corredores, de los cuales solamente se clasificaron nueve para la segunda manga. La clasificación general fue:

Primero, Fernando Armiñán, en un m., 33 s. 3/5; segundo, Hans Hermant, catalán; tercero, Juan Antonio Arche, madrileño; cuarto, José Montalvo, granadino; quinto, Ramón Ruiz Fornell, madrileño; sexto, Ignacio Puig Bultó, ex alpinista; séptimo, Víctor Albar, madrileño; octavo, Eduardo Benítez, granadino; y noveno, Manuel Fernández del Moral.

FORNELL VENCIO AYER

Ayer se celebró la segunda prueba de este concurso, un "slalom" gigante, en sustitución de la de saltos, suspendida por las dificultades que ofrecía la escasez de nieve en el trampolín. La prueba de "slalom" se trazó sobre la Hoya de San Juan, ladera Norte, aproximadamente sobre el mismo lugar de la de habilidad, especial: corrió el viernes, pero con el interés de poder admirar una mayor rapidez en el descenso por las características de esta prueba, las distancias de los pasos y su anchura, lo que permitió a los corredores lanzarse con decisión en busca del triunfo.

Venció Ramón Ruiz Fornell, madrileño, seguido de Fernando Armiñán, y Juan Antonio Arche, también madrileño; Eduardo Benítez, Manuel Fernández del Moral y José Montalvo, granadinos, quienes tuvieron una buena actuación.

HOY, DESCENSO DEL VELETA

Queda para hoy, domingo, la prueba más emocionante de este concurso, el descenso del Veleta,

¡ATENCIÓN!
¡ATENCIÓN!
¡ATENCIÓN!

COMIENZAN las GRANDES SEMANAS de **MOISES**

PRIMERA SEMANA: Desde el 18 a 23 de abril.

ALMACENES TEJIDOS **MOISES** presenta la más MARAVILLOSA colección de artículos PRIMAVERA-VERANO Para señora

MOISES ofrece un derroche de GRANDES NOVEDADES tanto en artículos de precio corriente como el de más ALTA FANTASIA y para caballeros el surtido más grandioso en MAGNIFICAS TELAS para trajes desde 90 PESETAS el corte hasta el de más ALTA CALIDAD y todo cliente, absolutamente todos, recibirán un obsequio de esta GRAN SEMANA

MOISES El comprar durante esta GRAN SEMANA MOISES le será a usted de verdadera economía

COMIENZAN LAS GRANDES SEMANAS **MOISES** Primera semana: Desde mañana, 18, hasta el 23 de abril ALMACENES TEJIDOS **MOISES** Puerta Real, 34.

El famoso bandido de Sicilia desafía al Gobierno italiano

PALERMO, 16. (EFE).—El famoso bandido siciliano Salvatore Giuliano ha desafiado a los jefes gubernamentales de Italia a duels a muerte. En una carta dirigida a los periódicos de la isla dice que está dispuesto a enfrentarse con sus adversarios entre los altos políticos de Italia. "Si pierdo"—dice todo habrá terminado para mí; pero si gano, pierde el Gobierno". Giuliano es perseguido por los "carabinieri" desde hace tres años.

Gran Circo Metropol
Instalado junto a la Diputación

Hoy, domingo, 17, tres funciones **A LAS CUATRO, INFANTIL** a las siete treinta y diez cuarenta y cinco de la noche

Sensacional presentación del más formidable conjunto circense que recorre España

MINUTO.-El borriquillo sabio
JUANITOS.-Aereos pedestres
MIS ANGELIA.-La novia de la muerte
LOS SEIS ALCARAZ.-En su cama elástica
LOS HERMANOS ALMELA.-CLOWNS internacionales

50 artistas internacionales, 50 PRECIOS POPULARES

el
nes
orque
estuvo
diciendo
que en
lo se ha
aso, con
e no po
nosotros
lineación
emos of
sta. Bue.
D
OY
BA DE
S
dica Gra
mañana
de neol
kilóme
decidió el
el cruce
corredores
roximada
ortivo
anada
onató de
En Los
no, Gr
o, señor
de se
el Este
las or
meo de la
il Gran
ente". En
Valdés,
era y Es
dical de
a. En el
rtidos de
mpeonato
es. En el
las diez
mos par
provincial
ventades.
etes, des
heras eli
ase final.
rrregional
ierra Ne
media, ú
ampeón
de saltos,
erá a su
trega de
dores.
En el hi
a, está
radas de
Concurso
mes. En
s Conje
z a una,
TOS
DR



PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Va a llover en casi toda la Península

Corrientes de aire húmedo penetran por el Atlántico y el Estrecho

Fuerte tormenta sobre Zamora

MADRID, 16 (CIFRA). — Hacen falta en que llueva pronto por casi toda la Península la presencia de corrientes de aire húmedo, que penetran actualmente por la región atlántica y por la del Estrecho. Ya ha llovido en algunos lugares de Andalucía y de Galicia. De penetrar con intensidad en toda la Península, descenderá algo la temperatura excesiva de estos días y se producirán lluvias que resultarían muy beneficiosas, a lo largo del actual mes y principios del de mayo.

¡Dieciocho mil millones de francos!

Herencia de un carnicero de Mequinez

MEQUINEZ, 16, (EFE). — Hermann Rubinstein, carnicero establecido en esta ciudad, es uno de los cinco herederos —los otros cuatro residen en París— que se repartirán la fabulosa herencia de su tío Bidermann, modesto vidriero de Polonia, que se expatrió a Estados Unidos cuando tenía veinte años de edad y que falleció en Nueva York en 1933. Al cambio oficial, Hermann recibirá dieciocho mil millones de francos.

Uno de los jueces que condenaron a Ciano, en libertad

ROMA, 16, (EFE). — Franz Pogliani, uno de los jueces de la república social italiana que condenó al conde Ciano a muerte en Verona en 1944, ha sido puesto en libertad. Su sentencia, como consecuencia de una apelación, había sido reducida a doce años, de los que nueve han sido condonados por la amnistía.

Más de doce mil toneladas de alimentos...

(Viene de la página primera) teriormente, han sido dadas por el comandante general William H. Tunner. Este, vestido con un chaquetón corriente de piloto, ocultando las insignias de su alta jerarquía militar, pidió a un aviador de Tempelhof que le llevase a Wiesbaden. "Tendrá que darse prisa, pues estamos acorados", contestó el piloto. "Hoy tenemos mucha prisa". Los observadores dicen que el general Tunner se dio, en efecto, mucha prisa, sin hacer más comentarios.

ORDEN DE BATIR TODOS LOS "RECORDS"

BERLIN, 16 (EFE). — En relación con el nuevo "record" de transporte de abastecimientos a esta bloqueada ciudad, se dice en fuentes fidélicas que los aviones norteamericanos y británicos han recibido órdenes secretas para batir sus propios "records". Si el tiempo sigue cálido y claro, manifestarán los funcionarios de aviación que dichos aviones rebasarán la cifra de diez mil toneladas.

"FRACASO", DICEN LOS SOVIETS

BERLIN, 16 (EFE). — Ignorando que los aviones norteamericanos que hacen el servicio de transporte y abastecimiento aéreo a Berlín han establecido hoy una marca histórica en su cometido, el periódico de autorización soviética "Tribuna" dice que el puente aéreo resulta un fracaso y que los aparatos aliados sólo han transportado cuatro mil toneladas de abastecimiento, la mitad de las necesarias para mantener la economía del Berlín occidental.

CLAY NO SABE NADA DEL CESE DEL BLOQUEO

BERLIN, 16 (EFE). — El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, ha manifestado que él no tiene ningún motivo para partici-

par en el optimismo general reinante en Berlín en relación con los rumores de que los rusos van a levantar el bloqueo que pesa sobre la capital alemana. "No ha habido indio alguno de que los soviets se propongan hacerlo —dijo— y si así hubiera sido, estoy completamente seguro de que me hubiera enterado. En lo que a mí se refiere —añadió— creo que la situación queda tal y como estaba, sin haber sufrido cambio alguno. Por lo tanto, la ayuda aérea aliada permanecerá en vigor, mientras sea necesario".

TORMENTA SOBRE ZAMORA

ZAMORA, 16 (EFE). — Después de unos días de un calor impropio del tiempo, a las cinco de la tarde ha descargado una fuerte tormenta, con acompañamiento de abundante lluvia, acogida con general alegría. El agua, que ha convertido las calles bajas en verdaderas lagunas, ha venido a caer con gran oportunidad, ya que remediará en gran parte las necesidades planteadas por la sequía. El cielo continúa nublado y se esperan nuevas precipitaciones.

BUENA FONETICA. — Por CONTI



—¿Por qué tartamudeas así, Enrique?
—No tartamudeo. Estoy leyendo la lista del equipo del Geroña.

Llegan a Madrid 928 estudiantes católicos de la Universidad de París

PASAN LA SEMANA SANTA EN ESPAÑA

MADRID, 16, (CIFRA). — Han llegado a Madrid novecientos veintiocho estudiantes católicos de la Universidad de París, a los que acompañan nueve sacerdotes, al frente de los cuales figura el abad Máximo Charles, director del centro Richelieu. Estos estudiantes han venido a pasar la Semana Santa en España. Han recorrido ya Burgos, Salamanca, y Avila, y hoy, antes de llegar a Madrid, han visitado El Escorial. Cada uno de estos jóvenes está provisto de un libro de cantos gregorianos y los jóvenes van vestidos con un severo hábito, que les cubre hasta los tobillos, ajustado con un cordón. Para que su contacto con la España cristiana se haga en las debidas condiciones, han recibido una preparación especial por medio de lecturas apropiadas, principalmente de los místicos españoles. En Madrid serán recibidos esta noche por una delegación de estudiantes de la Universidad. Mañana asistirán a una misa de pontifical en San Francisco, oficiada por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, y a la que acudirá el Nuncio de Su Santidad. Después asistirán a una recepción en el Ayuntamiento, y por la tarde irán a los toros y otros visitarán el Museo del Prado.

Pronto será fotografiado todo el firmamento

CIUDAD DEL VATICANO, 16, (EFE). — Según informaciones del observatorio pontificio de Castelgandolfo, de aquí a tres o cuatro años, podrá conocerse perfectamente la fotografía del firmamento. Hasta ahora, los padres jesuitas han conseguido trececientas sesenta fotografías que serán remitidas a los observatorios más importantes del mundo. El trabajo total, una vez terminado, comprenderá más de dieciocho mil fotografías, las cuales darán una visión completa del firmamento.

CRISIS interna en Bulgaria

LONDRES, 16, (EFE). — En una emisión por morse de la agencia telegráfica búlgara se califica a Vassil Kolarov, ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria, de vicepresidente del Consejo de ministros. Anteriormente, una misión de radio-Sofía había calificado al mismo político de presidente de ese Consejo.

"Neohetramina", nueva droga contra la tuberculosis

CHICAGO, 16, (EFE). — El doctor Archibald R. Judd, director del sanatorio de Hamburg (Pensilvania) ha declarado que con la nueva droga llamada "neohetramina" se están consiguiendo resultados satisfactorios y el tratamiento de dos tipos de tuberculosis. Agregó en una reunión del colegio de alergistas que esta droga no cura, pero que ayuda a dominar la enfermedad. Insistió en que la droga es útil en el tratamiento de tipos de tuberculosis pulmonar — educativas.

Arte y artistas

Pérez Vargas inauguró su primera exposición de retratos

En la tarde de ayer quedó inaugurada la exposición de retratos al óleo de Pérez Vargas, en el Centro Artístico.

Pérez Vargas ha expuesto en su primera salida al público toda su producción, sin selección previa. En la sala del Centro Artístico se puede ver, por tan-



to, al autor tal como es, con toda franqueza prendida en sus veintisiete retratos, que hablan de un intenso cariño por la obra que la piedad que habrá de venir más tarde, cuando a la actual y sincera preocupación por asirse al parecido se superpone la de buscar otros valores de tipo esencial, más que formal, que completan la mera expresión física.

Ya se apuntó tal cosa en algún retrato, como el de la señora de Lineres Castillo (5), que es, sin duda, el que expresa más vida interior. Gusta Pérez Vargas de usar paleta sencilla, a veces con colores puros y negros que suelen hacer más difícil su empleo precisamente por su misma elementalidad, y aun así, y cuando se aprieta fuertemente en la captura de la nota parcial — en dibujo y color — que se codea con las demás para integrar el parecido, consigue retratos tan acabados como el de doña Dolores Romera (1), muy plácido; señor de la Oliva (17) y señor Sánchez Yebra (18). Hay un buen retrato al carbón que revela hasta dónde ha de llegar el autor cuando domine definitivamente la labor de pincel.

Otros lienzos pregonan que hay en Pérez Vargas un pintor nada fácil al amedrentamiento ante los más arduos problemas de luz, que ha logrado descubrir seguramente en un trabajo de exclusiva personal que es lo más prometedor del retratista.

En resumen, puede decirse de Félix Pérez Vargas que es un pintor de descubrimientos personales que en su misma lentitud llevan el germen de una segura firmeza sin rodeos — G. T.

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, o tratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

LAS ESPAÑAS, de domingo a domingo

Una semana sin golpes de Estado

No son fáciles de señalar las causas que han originado tantos pronunciamientos en el último año

Una semana casi en blanco respecto de las noticias de América. Para los que siguen la broma fácil de contar el tiempo americano atendiendo al número de revoluciones y algaradas, no han pasado los días desde el pasado domingo, pues en verdad ésta es la primera semana en lo que va de año en la que nuestros teletipos han dejado de registrar algún movimiento de violencia en los países hispanoamericanos.

Siempre, hasta ahora, hemos comentado la noticia de la semana; ya es hora, pues, de que nos sea permitido comentar la "no noticia" de estos siete días, que por ser excepción en lo que parece ser ya consuetudinario constituye precisamente la noticia semanal: en esta semana, la noticia es la que no se ha dado: ni una revolución en América.

EL BLANCO FACIL

Si bien esta clase de movimientos, mal llamados revoluciones, construyen el grueso de la historia de Hispanoamérica independiente, el último año se ha caracterizado por un sarpullido de golpes de Estado con frecuencia y éxito mayores que los anteriores.

¿Pueden considerarse pura casualidad la coincidencia de tales movimientos en tan corto espacio de tiempo, o cabe sospechar la existencia de alguna fuerza que los relacione? Se suele insistir demasiado en señalar la presencia del comunismo allí donde alguien alborota; sin bases ciertas, los comentarios a todas las violencias del mundo actual vienen escapando por esa cómoda espita, y esto es lo que ocurre frecuentemente al considerar los golpes hispanoamericanos.

En realidad, todos los partidos comunistas de Iberoamérica no llegan a sumar el meo millón de adheridos, cifra que no es ciertamente considerable, ya que arroja cuatro comunistas por cada mil habitantes, mientras que en Europa rozan el veinte por mil. Además de la insuficiencia de número — que puede ser compensada con creces por la férrea disciplina y la mística del partido — no parece que sea táctica actual del comunismo internacional el ataque firme en Hispanoamérica, sino el fomentar las condiciones económicas y sociales que la puedan ayudar en su día.

ARGENTINA, ACUSADA

Otra de las tesis, bastante usada desde que el General Perón subió al Poder en Argentina, es la de que esta República sostiene económicamente la cadena de pronunciamientos producidos en los pueblos vecinos. La acusación de neofascista dirigida al nuevo Estado argentino se refuerza con la de que apoya movimientos afines, pero hay que suponer que tales afirmaciones tienen la misma base que tenían las de la propaganda demagógica al lanzar la especie de que tras de ciertos pronunciamientos se hallaba la sombra de España.

TAMBIEN NORTEAMERICA

Por último, existe la postura de quienes achacan a los Estados Unidos el origen de las revueltas en el Centro y Sur de América, fomentadas para colocar en el Poder a los hombres que no constituirían obstáculo alguno para su política panamericana.

Nada se puede asegurar en ayuda o impugnación de esta tesis; pero sí es cierto que desde que tanto los Estados Unidos como la mayor parte de los Gobiernos del Sur adoptaron la política de reconocer inmediatamente las nuevas situaciones creadas tras cualquier golpe de fuerza, tales golpes han sido más frecuentes y mejor preparados.

¿TODO VA A SER EXTERNO?

A casi nadie, sin embargo, se le viene ocurriendo sospechar que el origen de las últimas revoluciones se pueda encontrar en el interior de los mismos pueblos, sin que los encadene una causa común. En una ocasión los movimientos con troamericanos dieron pie a un comentario sobre causas locales en aquel sector. Otra ocasión habrá que nos invite a considerar esos mismos motivos en diferentes repúblicas sureñas.

F. GIL TOVAR

Estancia en Granada de redactores y funcionarios de la Prensa del Movimiento

Nuestros camaradas de la Prensa del Movimiento, en Madrid, y de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda, visitaron en la mañana de ayer la Alhambra, los bellísimos jardines del Partal y el Generalife.

A las dos de la tarde, fueron recibidos por el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio, a quien hicieron entrega de un expreso mensaje del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, camarada Lucho del Alamo. Nuestro camarada Fernández-Victorio tuvo afectuosas palabras de saludo para los expedicionarios, quienes salieron complacidos de la visita.

Por la tarde, con el capellán real don Alfonso Izquierdo, recorrieron detenidamente la Capilla Real, luego, acompañados por el M. I. señor Dr. don Manuel Gutiérrez Alonso, canónigo de la S. I. C., recorrieron el suntuoso templo catedralicio y el museo en que figura el tesoro de la Metropolitana.

Seguidamente marcharon a Cartuja, que visitaron acompañados por el Jefe provincial de "Educación y Descanso", camarada Adolfo Montero, y otras jerarquías.

A las ocho y media fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, señor Gallego y Burín, a quien también entregaron un saludo del Delegado Nacional de nuestra Prensa. Don Antonio Gallego acogió a los expedicionarios con su proverbial gentileza y se despidió con ellos largamente.

A continuación, en la cueva de Manolo Amaya, fueron obsequiados con una zambra costada por el Ayuntamiento, fiesta que nuestros camaradas celebraron mucho.

En la mañana de hoy, a las diez y media, visitarán la basílica de las Angustias. Después acudirán a los actos en la Catedral con motivo del "Día del Prelado".

A las dos de la tarde, en el restaurante "Zoraida", serán obsequiados con un almuerzo por el Jefe provincial del Movimiento; asistirán luego al partido de fútbol en "Los Cármenes", y finalmente "Educación y Descanso" celebrará un acto, en su honor, en el "Hogar del Productor".

Mañana, lunes, a primera hora, los expedicionarios, que integran, como tenemos dicho, el Grupo de Empresa de "Educación y Descanso" de nuestra Delegación Nacional, marcharán a la Sierra, invitados por dicha Obra Sindical. De regreso, visitarán el Restaurante Popular creado por iniciativa y bajo el alto patrocinio del Gobernador civil y Jefe provincial, y marcharán a Albolote y Pullanas para ver los grupos de casas últimamente construidos por el Patronato Santa Adela, visita, esta última, en la que serán acompañados por el arquitecto y querido amigo nuestro señor Laos.

Por la noche, acudirán a PATRIA para despedirse del personal del periódico.

El martes, a primera hora, los expedicionarios regresarán a Madrid. Se detendrán en Jaén, donde nuestro diario "Jaén" prepara sus rios actos para agasajarlos.